
 

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 

Βάκχου 30, 54629 

Τηλ./Fax: +30 2310 501515 

email: sales@apo.gr 

Αιγάλεω 

Ιερά Οδός 294, 12243 

ΑΘΗΝΑ 

Ιερά Οδός 294, 12243 

Τηλ./Fax: +30 210 5313220 

email: athens@apo.gr 

ENIMEROSI 
www.apo.gr 

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΑ ΔΗΜΟΣΙΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ
ΑΠΟΔΕΛΤΙΩΣΗ

Ημερομηνία 06/09/2021 - 05/09/2021



ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

ΑΡΘΡΑ
05/09/2021

1) [BHMAGAZINO, Σελ. 5 ] [] Η ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΟΤΗΤΑ ΤΟΥ ΝΑ ΜΗΝ ΚΑΝΕΙΣ ΤΙΠΟΤΑ 1
06/09/2021

2) [ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΣ ΤΗΣ ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ, Σελ. 3 ] [] Επεκτείνονται οι έλεγχοι για «μαϊμού» εμβολιασμούς στα Κέντρα
Υγείας 2
3) [ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ, Σελ. 19 ] [] Θεσσαλονίκη: Μέτρα για... αντεμβολιαστές 3
4) [ΘΕΣΣΑΛΙΑ, Σελ. 6 ] [] Ψάχνουν συνεργούς της υπαλλήλου για τους «μαϊμού» εμβολιασμούς 4
5) [ΚΟΣΜΟΣ ΤΗΣ ΛΑΡΙΣΑΣ, Σελ. 8 ] [] Η υπάλληλος παραδέχτηκε την ενοχή της 5
6) [STAR PRESS, Σελ. 7 ] [] Εικονικοί εμβολιασμοί στην Καρδίτσα 6
7) [STAR PRESS, Σελ. 15 ] [] Και... τέταρτη δόση προαναγγέλουν οι Ισραηλινοί 7
8) [KONTRANEWS, Σελ. 9 ] [] Α. ΒΑΤΟΠΟΥΛΟΣ - Θα φοράμε μάσκα και θα έχουμε μέτρα για αρκετά χρόνια ακόμα 8
9) [KONTRANEWS, Σελ. 14 ] [] Τι συμβαίνει στον ανθρώπινο οργανισμό με τα εμβόλια mRNA 9
10) [ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΩΡΑ, Σελ. 25 ] [] Το Νοσοκομείο Αρεταίειο "θύμα " των μέτρων της κυβέρνησης 10
11) [ΤΑ ΝΕΑ, Σελ. 1,16-17 ] [] Κύμα ανησυχίας από τη νέα μετάλλαξη Μυ 11
12) [ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ, Σελ. 21 ] [] Νέες αρρυθμίες στο ΕΣΥ λόγω των αναστολών 14
13) [ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ, Σελ. 20 ] [] «Μαϊμού» εμβολιασμοί πολιτών στον Παλαμά Καρδίτσας 15
14) [ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ, Σελ. 14 ] [] Φιλελευθερισμός και υποχρεωτικός εμβολιασμός 16
15) [ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ, Σελ. 1,12,29 ] [] Ερευνες για κλυκλωμα πίσω από τους «μαιμού» εμβολιασμούς 17
16) [ΜΑΚΕΛΕΙΟ, Σελ. 11 ] [] Βόμβα έτοιμη να εκραγεί στα νοσοκομεία 20
17) [ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ, Σελ. 1,8 ] [] Γκρίνιες εντός ΣΥΡΙΖΑ για τους βουλευτέςδιαδηλωτές της ΠΟΕΔΗΝ 21



1;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Η ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΟΤΗΤΑ ΤΟΥ ΝΑ ΜΗΝ ΚΑΝΕΙΣ ΤΙΠΟΤΑ
Πηγή: BHMAGAZINO Σελ.: 5 Ημερομηνία

έκδοσης:
05-09-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

700.31 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Η ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΟΤΗΤΑ 
ΤΟΥ ΝΑ ΜΗΝ ΚΑΝΕΙΣ

ΤΙΠΟΤΑ
ΑΠΟ ΤΟΝ ΑΝΤΩΝΗ ΚΑΡΙΙΕΤQ110YA0

Με όλα αυτά που ακούω τις τελευ
ταίες ημέρες στη δημόσια συζή
τηση η οποία γίνεται για την υπο- 
χρεωτικότητα ή μη του εμβολίου 
κατά της COVID-19, αλλά και για 
την εφαρμογή των μέτρων που 
πρόσφατα ανακοινώθηκαν από 
τους υπεύθυνους, ομολογώ πως 
έχω αρχίσει να μπερδεύομαι. Διότι 
μπορώ πολλά να καταλάβω. Οχι 
όμως το να ισχύει για το ίδιο θέμα 
κάτι και συγχρόνως να ισχύει και 
το απολύτως αντίθετό του. Επι
τρέψτε μου να σας εξομολογηθώ 
το μπλέξιμο που δεν αποκλείεται 
να είναι και δικό σας.
Θυμίζω λοιπόν πως πέρυσι, όταν 
ακόμα εμβόλια δεν υπήρχαν, οι 
υπεύθυνοι για την αντιμετώπιση 
της πανδημίας στην Ελλάδα είχαν 
βάλει στην ημερήσια διάταξη μιας 
ατελείωτης συζήτησης το ζήτημα 
της ατομικής μας ευθύνης. Μας ζη
τούσαν να τηρούμε μέτρα με σιω- 
ικότητα, να μείνουμε στα σπίτια 
μας, να μην κυκλοφορούμε μετά 
από μια συγκεκριμένη ώρα και να 
αποφεύγουμε φίλους και γνωστούς
- να μην τους ακουμπάμε καν. Πο
λύ γρήγορα μια μερίδα πολιτών 
έδειξε τη δυσφορία της. «Δεν γίνε
ται», έλεγαν, «το κράτος, δηλαδή η 
κυβέρνηση, να μεταβιβάζει στους 
πολίτες τη δική του ευθύνη και να 
τους κάνει συμμέτοχους στην ανπ- 
μετώπιση ενός προβλήματος που 
είναι κατά βάση δικό του». Δια
φωνώ, πλην όμως ομολογώ ότι ως 
θέση το πράγμα δημιουργεί έναν 
κάποιον προβληματισμό. Εφέτος 
το κράτος, που πέρυσι το κατηγο
ρούσαν ότι δεν αναλαμβάνει την 
ευθύνη, παίρνει μια απόφαση που 
δείχνει πως αναλαμβάνει απολύ
τως την ευθύνη: κάνει υποχρεωτι
κό το εμβόλιο για συγκεκριμένους 
πολίτες που έρχονται σε επαφή 
με πολύ κόσμο δουλεύοντας σε 
οίκους ευγηρίας ή νοσοκομεία
- ακούγεται ότι το μέτρο σύντομα 
θα επεκταθεί και σε άλλες ομάδες 
εργαζομένων. Η κυβέρνηση ανα
λαμβάνει την ευθύνη να επιβάλει 
ένα μέτρο, να εισπράξει οργή από 
όσους δεν θα εμβολιάζονταν και 
το έκαναν με βαριά καρδιά ή από 
όσους θα φύγουν από τις δουλειές 
τους παραμένοντας σταθεροί στις 
απόψεις τους. Δεν λέω ότι ντε και 
καλά πρέπει να της πούμε «μπρά
βο». Πλην όμως αυτό που η ΠΟ- 
ΕΔΗΝ π.χ. της λέει είναι αυτό για 
το οποίο πέρυσι την καταριόμα
σταν: «Δεν μπορεί», λένε οι συν
δικαλιστές, «να υπάρχουν τέτοιου 
είδους μέτρα. Η υποχρεωτικότητα 
είναι λάθος και πρέπει απλώς οι 
άνθρωποι να ενθαρρυνθούν να εμ
βολιαστούν και να είναι αυτοί που 
χωρίς πιέσεις θα το αποφασίσουν». 
Δεν διαφωνώ επί της ουσίας. Αλ
λά όλο αυτό δεν είναι η απόλυτη 
περιγραφή της ατομικής ευθύνης; 
Και δεν ήταν αυτή ακριβώς η επί
κληση της ατομικής ευθύνης που 
πέρυσι καταριόμασταν; Τι διάβολο

θέλουμε τελικά; Ενα κράτος που 
παρεμβαίνει και ανπμετωπίζει ένα 
πρόβλημα επιβάλλοντας λύσεις ή 
ένα κράτος που μας παρακαλάει 
να θυμηθούμε την ατομική μας ευ
θύνη και να δράσουμε όπως πρέ
πει; Διότι δεν υπάρχει κάτι άλλο. 
Εκτός αν θέλουμε ένα κράτος που 
μας εκλιπαρεί να αναλάβουμε την 
ατομική μας ευθύνη επιτρέπονιάς 
μας να μην την αναλάβουμε και 
μάλιστα χωρίς κανένα κόστος. 
Ή αν επιθυμούμε τα όποια μέτρα 
ενός κράτους που θέλουμε να πα
ρεμβαίνει δυναμικά να αφορούν 
όλους τους άλλους εκτός από 
εμάς, οι οποίοι πρέπει να έχουμε 
το δικαίωμα να επικαλούμαστε τη 
δυνατότητα να μην κάνουμε τίπο
τα. Συγγνώμη, αλλά δεν τα βλέπω 
όλα αυτά πολύ λογικά.
Από την άλλη, δεν βλέπω και πο
λύ λογικό το να εφαρμοστούν τα 
μέτρα που ανακοινώθηκαν και τα 
οποία αφορούν την εστίαση, τα 
cafe, τους κλειστούς χώρους, το 
λιανεμπόριο, τα σινεμά, τα γήπε
δα, τα θέατρα κ.τ.λ. Στη συγκεκρι
μένη περίπτωση, το πρόβλημά μου 
είναι ότι εξαιρούνται από τις απα
γορεύσεις κάποιοι κλειστοί χώροι 
και αυτό είναι κακό, διότι επιτρέ
πει πάλι συζητήσεις που αφορούν 
τα ίδια τα μέτρα και αφήνουν πε
ριθώρια για την υπονόμευσή τους 
αρχικά και την καταστρατήγησή 
τους αργότερα. Το να μην μπαίνει 
κάποιος ανεμβολίασιος σε γήπε
δο το καταλαβαίνω, έλα όμως που 
ο ίδιος μπαίνει, για παράδειγμα, 
στο μετρό. Στη σκέψη ότι σαράντα 
ανεμβολίαστοι μπαίνουν στο ίδιο 
βαγόνι του μετρό με δύο εμβολια
σμένους και όλοι αυτοί πάνε στο 
ίδιο γήπεδο και απλά οι ανεμ-

βολίαστοι δεν μπαίνουν σε αυτό 
θα ’θελα να γελάσω, αλλά επειδή 
συζητάμε για προβλήματα υγείας 
δεν το κάνω. Δεν γελάω επίσης 
με το γεγονός ότι ανεμβολίαστοι 
και εμβολιασμένοι μπορεί να εί
ναι στην ίδια σειρά του ταμείου 
ενός σουπερμάρκετ για να πληρώ
σουν, αλλά όχι και στην ίδια σει
ρά ενός μπαρ για να πάρουν ένα 
ποτό. Ομως το ακόμα χειρότερο 
στην ιστορία είναι ότι ενώ μέτρα 
ανακοινώνονται, δεν προκύπτει 
από πουθενά πως υπάρχει ένα 
κράτος με διάθεση να τα εφαρ
μόσει. Πιστεύει ειλικρινά κανείς 
ότι οι αστυνομικοί που δεν τολ
μούσαν να πουν «βάλτε μάσκες» 
σε όσους κυκλοφορούσαν χω
ρίς αυτές στον δρόμο, θα πάνε 
τώρα να ελέγξουν όσους τρώνε 
σε σουβλατζίδικα σε διάφορες 
γειτονιές της πόλης; Ισως πάνε 
σε κάποια καλά εστιατόρια όπου 
ξέρουν πως δεν θα γίνει χαμός. 
Ισως γιατί προτού πάνε για έλεγ
χο θα έχουν ειδοποιήσει για τον 
ερχομό τους.
Γιατί εφαρμόστηκε σωστά ο τε
λευταίος αντικαπνιστικός νόμος; 
Για δύο λόγους. Πρώτον, γιατί 
πληρώθηκαν αμέσως από μαγαζά
τορες κάποια σοβαρά πρόστιμα: 
όταν αυτό έγινε, σε cafe και εστι
ατόρια τασάκι δεν ξαναεμφανί- 
στηκε, οι πατέντες του τύπου ένα 
μπολάκι πλαστικό με λίγο νερό 
για να σβήνουν τσιγάρα εξαφα
νίστηκαν και σε χρόνο-ρεκόρ οι 
καπνιστές άρχισαν να βγαίνουν 
όλοι στον δρόμο - δεν κάνει κα
κό, ίσα-ίσα που γνωρίζονται και 
μεταξύ τους. Ο πιο σημαντικός, 
όμως, λόγος είναι ότι οι ίδιοι οι 
ανιικαπνιστές έπαψαν να είναι τα 
κορόιδα της ιστορίας και πήραν 
την κατάσταση στα χέρια τους. 
Αρκούσε ένα απλό τηλεφωνικό 
νούμερο το οποίο καλούσες και 
ειδοποιούσες ότι στον χώρο που 
έτρωγες ή διασκέδαζες είναι κα
νόνας όχι ο σεβασμός στον νό
μο, αλλά το ντουμάνι. Χάρη σε 
αυτό το νούμερο και στη χρήση 
του σοβαρεύτηκαν πρώτα οι ιδι
οκτήτες των καταστημάτων και 
μετά οι καπνιστές. Και σήμερα 
οι καιροί που όλοι κάπνιζαν και 
κοροΐδευαν όσους ήθελαν απλώς 
τον σεβασμό των νόμων μοιάζουν 
αιώνες πίσω.
Τι θέλω να πω; Πως η κυβέρνηση 
πρέπει να βρει έναν τρόπο ώστε 
θεματοφύλακες των μέτρων να γί
νουν όσοι τους νόμους τούς σέβο
νται: εστιάτορες, ιδιοκτήτες cafe, 
ιδιοκτήτες μπαρ, κέντρων διασκέ
δασης και οι εμβολιασμένοι πε
λάτες τους πρέπει να αναλάβουν 
να βοηθήσουν. Δεν είναι απλό. 
Διότι δεν μπορεί να εφαρμόσει 
την υποχρεωτικότητα αυτής της 
βοήθειας. Και διότι αν περιμένει 
να δείξουμε από μόνοι μας την 
ατομική ευθύνη που είναι απα
ραίτητη, σώθηκε...

(C
Τι διάβολο θέ
λουμε τελικά;
Ενα κράτος που 
παρεμβαίνει και 
αντιμετωπίζει ένα 
πρόβλημα επιβάλ
λοντας λύσεις ή 
ένα κράτος που 
μας παρακαλάει 
να θυμηθούμε την 
ατομική μας ευθύ
νη και να δράσου
με όπως πρέπει;»
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1  Επεκτείνονται οι έλεγχοι για «μαϊμού»
εμβολιασμούς στα Κέντρα Υγείας

Πηγή: ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΣ ΤΗΣ
ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ

Σελ.: 3 Ημερομηνία
έκδοσης:

06-09-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

295.65 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Επεκτείνονται οι έλεγχοι για «μαϊμού» 
εμβολιασμούς στα Κέντρα Υγείας

Αυστηροποίηση του νομοθετικού πλαισί
ου για τους εικονικούς εμβολιασμούς προ
ανήγγειλε ο υπουργός Υγείας, Θάνος Πλεύ- 
ρης, με αφορμή τα περιστατικά έκδοσης 
«μαϊμού» πιστοποιητικών εμβολιασμού στο 
εμβολιαστικό κέντρο Παλαμά στην Καρδί
τσα.

Την ίδια ώρα η 5η ΥΠΕ προσανατολίζεται 
να επεκτείνει τους ελέγχους και σε άλλα 
Κέντρα Υγείας της διοικητικής της ευθύνης 
σε όλη τη Θεσσαλία και τη Στερεά Ελλάδα, 
κάνοντας φύλλο και φτερό όλα τα παραστα
τικά.

Σύμφωνα με πληροφορίες κατά διαστή
ματα γίνονται έλεγχοι σε όλα τα κέντρα υγεί
ας, μετά όμως την αποκάλυψη των «μαϊ
μού» εμβολιασμών σε πολίτες θα συνεχι
στούν πιο επισταμένα.

Το σκάνδαλο που ξέσπασε πάντως μπορεί 
να αποδειχτεί μεγαλύτερο απ' όσο αρχικά 
υπολογιζόταν καθώς στο συγκεκριμένο Εμ- 
βολιαστικό Κέντρο, φαίνονται να έχουν γίνει 
40.000 εμβολιασμοί την ώρα που η κοινό
τητα του Παλαμά Καρδίτσας δεν μετρά πε
ρισσότερους από 6.000 κατοίκους.

Σύμφωνα με το ρεπορτάζ οι διώξεις που 
αναμένεται να ασκηθούν οτους υπεύθυ
νους της απάτης δεν αποκλείεται να είναι 
οε βαθμό κακουργήματος, ενώ οι εισαγγε- 
λικές αρχές μπορεί να διατάξουν ακόμα και 
άρση τραπεζικού απορρήτου ώστε να δια
πιστώσουν αν οι υπεύθυνοι πληρώνονταν 
για τις συγκεκριμένες «υπηρεσίες». Δίωξη

μάλιστα πιθανότατα θα ασκηθεί και στους 
πολίτες που έλαβαν τα πλαστά πιστοποιητι
κά, εφόσον βέβαια προκύψει ότι δεν έκα
ναν ποτέ το εμβόλιο.

Υπενθυμίζεται ότι στην περίπτωση του 
Κέντρου Υγείας Παλαμά όλα ξεκίνησαν από 
μία υπάλληλο, η οποία βεβαίωνε στο σύστη
μα εμβολιασμού ότι πολίτες είχαν κάνει το 
εμβόλιο ενάντια στον κορονοϊό, χωρίς φυ
σικά αυτό να έχει συμβεί.

Μετά από έρευνα διαπιστώθηκε ότι, μόνο 
τον Αύγουστο, 47 πολίτες πήραν πλαστές 
βεβαιώσεις ότι είχαν εμβολιαστεί, χωρίς να 
έχουν βρεθεί καν στο συγκεκριμένο εμβο- 
λιαστικό κέντρο.

Τα εικονικά χαρτιά εμβολισμού δεν έφε
ραν τη σφραγίδα γιατρού. Σύμφωνα με πλη
ροφορίες, η διοικητική υπάλληλος εκμε
ταλλευόταν την εμπιστοσύνη συγκεκριμέ
νης γιατρού και, όταν ήταν στη βάρδιά της, 
έμπαινε παράνομα στο ηλεκτρονικό σύστη
μα με τους κωδικούς της γιατρού.

Η υπάλληλος έχει τεθεί οε διαθεσιμότητα, 
ενώ διερευνάται η εμπλοκή ενός ακόμα 
προσώπου στην απάτη.

Στο πλαίσιο αυτό, ο κ. Πλεύρης διέταξε τη 
διενέργεια Ενορκης Διοικητικής Εξέτασης, 
αλλά και ενημέρωση του εισαγγελέα.

Μιλώντας στονΣΚΑΙ και τηνεκπομπή «Κα- 
λημέρα», ο διοικητής της 5ης Υγειονομικής 
Περιφέρειας Θεσσαλίας & Στερεός Ελλά
δας, Φώτης Σερέτης δήλωσε ότι «έχει δια- 
ταχθεί ΕΔΕ για να αποκαλυφθούν όλες εκεί-

\
I

Μεγάλη η ουρά... στον σκάνδαλο με 
τους «μαϊμού» εμβολιασμούς στο Κέν
τρο Υγείας Παλαμά

νες οι παράμετροι που υπάρχουν για να 
έχουμε μια σαφή εικόνα και να μπορέσου
με να προχωρήσουμε μετά στις νόμιμες 
διαδικασίες.

«Δεν έγινε τυχαία ηαποκάλυψη. Τοσύστη- 
μα λειτουργεί με τέτοιο τρόπο ώστε να δού
με ακριβώς πόσα εμβόλια έχουν χαθεί και 
την αντιστοιχία μεταξύ των εικονικών εμβο
λιασμών και των δόσεων», υπογράμμισε.

Πάντως, σύμφωνα με τον κ. Σερέτη, η 
υπάλληλος παραδέχτηκε ότι συμμετείχε 
στη διαδικασία, ενώ η γιατρός όταν ρωτή
θηκε γιατί έλειπε η υπογραφή της, δεν 
απάντησε. «Οι ευθύνες θα αποδοθούν μέ
χρι τέλους» επισήμανε ο διοικητής της 5ης 
ΥΠΕ.
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1  Θεσσαλονίκη: Μέτρα για... αντεμβολιαστές
Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 19 Ημερομηνία

έκδοσης:
06-09-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

152.75 cm² Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Θεσσαλονίκη: Μέτρα 
για... ανηεμβολιαστέε

ΣΥΣΚΕΨΕΙΣ επί συσκέψεων στην 
Αστυνομική Διεύθυνση Θεσσαλονί
κης, εν όψει της Διεθνούς Εκθέσεως, 
και σχεδιασμός με αυξημένα μέτρα, 
για να αποφευχθούν τυχόν επεισό
δια από ανυεμβολιαστές.

Ηδη υπάρχουν πληροφορίες όπ 
στα εγκαίνια της ΔΕΘ θα γίνουν με
γάλες κινητοποιήσεις διαμαρτυρί
ας αρνητών του εμβολιασμού και θα 
θελήσουν να φτάσουν μέχρι το ση
μείο όπου θα βρίσκεται ο πρωθυ
πουργός.

Οι συσκέψεις έχουν θέμα τα μέ
τρα που θα πρέπει να εφαρμοστούν 
στις 11 Σεπτεμβρίου στη Θεσσαλο
νίκη και ο μεγάλος «πονοκέφαλος» 
στο αρχηγείο της ΕΛ.ΑΣ. είναι οι αρ
νητές - ανυεμβολιαστές επειδή ήδη 
έχει γίνει γνωστό όυ προετοιμάζουν 
μεγάλες διαδηλώσεις για την ημέρα 
εγκαινίων της ΔΕΘ, ίσως όμως να 
ενεργοποιηθούν και άλλοι διαμαρ- 
τυρόμενοι, όπως οι υγειονομικοί, 
που μπήκαν σε αναστολή λόγω άρ
νησης εμβολιασμού, και να βρίσκο
νται κι αυτοί στην πορεία διαμαρ
τυρίας. Την προηγούμενη Κυρια
κή, τρεις ημέρες προτού τεθούν σε 
αναστολή οι υγειονομικοί που δεν 
εμβολιάστηκαν, στο κέντρο της πό
λης συγκεντρώθηκαν περισσότεροι 
από 7.000 διαδηλωτές ενάντια στην 
υποχρεωπκότητα του εμβολιασμού. 
Η συγκέντρωση αυτή ήταν ένα πρώ
το δείγμα για όσα θα ακολουθήσουν 
σπς 11 Σεπτεμβρίου, καθώς αναμέ
νονται να έρθουν διαδηλωτές με 
πούλμαν από όλη τη χώρα.

Η Ελληνική Αστυνομία ήδη ξε
σκονίζει τα social media για να εντο
πίσει όλα όσα ετοιμάζονται μέσω δι
αδικτυακών καλεσμάτων. Ωστόσο, 
αναμένεται κάποια καλέσματα να 
μην ανέβουν στα social media, ώστε 
να αιφνιδιάσουν τις Αρχές.
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1  Ψάχνουν συνεργούς της υπαλλήλου για τους
«μαϊμού» εμβολιασμούς

Πηγή: ΘΕΣΣΑΛΙΑ Σελ.: 6 Ημερομηνία
έκδοσης:

06-09-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

936.82 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

• ΕΞΕΤΑΖΕΤΑΙ ΠΙΘΑΝΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΟΦΕΑΟΣ

Ψάχνουν συνεργούς της υπαλλήλου 
για τους «μαϊμού» εμβολιασμούς
ΑΘΗΝΑ, 5.

Κ
αταιγιστικές είναι οι εξελίξεις στην υπόθεση 
με τα ψεύτικα πιστοποιητικά εμβολιασμού 
κατά του κοροναϊού που εξέδιδε διοικητική 
υπάλληλος στο Κέντρο Υγείας Παλαμά Καρδίτσας. 

Σύμφωνα με το www.in.gr ο υπουργός Υγείας, θάνος 
Πλεύρης, προανήγγειλε νέες, αυστηρότερες ποινές 
για όσους εκδίδουν, συμπράττουν ή κάνουν χρήση 
τέτοιων πιστοποιητικών ενώ, όπως μετέδωσε στο δελ
τίο του Open, οι αρχές είναι πολύ κοντά στον εντοπισμό 
των συνεργών της υπαλλήλου.
Σύμφωνα με το ρεπορτάζ δεν αποκλείεται πίσω από 
αυτή την ιστορία να υπάρχει οικονομικό όφελος.
Από την πρώτη στιγμή οι αρχές κατάλαβαν ότι η υπάλ
ληλος δεν θα μπορούσε να έχει σπάσει μόνη της τους 
κωδικούς και να μπαίνει στο σύστημα, άρα αναζητούν 
το άτομο που τής έδινε τους κωδικούς ώστε να μπαίνει 
και να καταχωρεί, στις λίστες των εμβολιασμένων, τα 
άτομα τα οποία δεν είχαν κάνει το εμβόλιο.
Οι αρχές, που είναι πολύ κοντά στον εντοπισμό του ατό
μου, δεν αποκλείουν να ασκηθεί ποινική δίωξη στην 
υπάλληλο με την κατηγορία της διάδοσης του κορονα- 
ϊού, αφού με την υπόθεση θα ασχοληθεί η εισαγγελία. 
Ποινική δίωξη δεν αποκλείεται να ασκηθεί και στα 47 
άτομα που πήραν τις ψεύτικες βεβαιώσεις. Για να δια
πιστωθεί εάν όντως υπήρξε οικονομικό όφελος πίσω 
από αυτή την ιστορία, πρόκειται να ανοίξουν και τραπε
ζικοί λογαριασμοί ώστε να δουν πότε έγιναν καταθέσεις 
και εάν υπήρξε κάποια διαδικασία από την πλευρά των 
ατόμων που πήραν τα πλαστά πιστοποιητικά, με την 
υπάλληλο ή με άλλους υπαλλήλους που πιθανόν είναι 
εμπλεκόμενοι στην υπόθεση.
Νέο πιο αυστηρό νόμο που θα περιλαμβάνει το αδίκημα 
των εικονικών εμβολιασμών, προανήγγειλε ο υπουρ
γός Υγείας, θάνος Πλεύρης, με αφορμή τα περιστατικά 
έκδοσης «μαϊμού» πιστοποιητικών εμβολιασμού στο 
ΚΥ Παλαμά στην Καρδίτσα.
Ηδη έχει παρέμβει εισαγγελέας για το περιστατικό, ενώ 
έχει διαταχθεί και ΕΔΕ.
0 θάνος Πλεύρης, μιλώντας στον ΣΚΑΙ και τον Γιώργο 
Αυτιά δήλωσε ότι «έρχεται ειδικός νόμος για τους μα
ϊμού εμβολιασμούς».
Παράλληλα, ο υπουργός Υγείας με ανάρτησή του στο 
Twitter ανέφερε χτες: «Αναφορικώς με το περιστατικό

στην Καρδίτσα για εικονικούς εμβολιασμούς στο ΚΥ 
Παλαμά επικοινώνησα με τον διοικητή της 5ης ΥΠΕ 
και του ζήτησα να διατάξει ΕΔΕ και να ενημερώσει 
άμεσα την εισαγγελία. Δεν θα υπάρχει καμία ανοχή 
σε τέτοια περιστατικά».

Ερευνούν ύπαρξη κυκλώματος
Την πιθανή ύπαρξη κυκλώματος πίσω από την έκδο
ση «μαϊμού» βεβαιώσεων εμβολιασμού στο Κέντρο 
Υγείας Παλαμά στην Καρδίτσα, ερευνούν οι Αρχές. 
Μέχρι στιγμής η φερόμενη ως δράστις διοικητική 
υπάλληλος φέρεται να είχε τουλάχιστον μια σύνεργό 
νοσηλεύτρια, από την οποία είχε πάρει τους κωδικούς 
για να έχει πρόσβαση στο σύστημα και να δηλώνει 
εικονικούς εμβολιασμούς.
Το νέο στοιχείο είναι ότι στο κέντρο υγείας Παλαμά 
Καρδίτσας έχουν γίνει 40.000 εμβολιασμοί ενώ οι 
κάτοικοι της κοινότητας δεν ξεπερνούν τους 6.000(!) 
Σύμφωνα με τον ΣΚΑΙ, τα επιπλέον εμβόλια, τα πε
ρισσότερα, φαίνεται να έχουν γίνει σε πολίτες από 
τη Βόρεια Ελλάδα και τη συγκεκριμένη περιοχή 
καταγωγής της υπαλλήλου. Οι έρευνες εστιάζονται 
σε συγκεκριμένη πόλη της Βόρειας Ελλάδας, πόλη 
καταγωγής της υπαλλήλου γιατί οι αρχές εκτιμούν ότι 
μπορεί να έδινε σε συντοπίτες της τα πιστοποιητικά 
εμβολιασμού.
Την ίδια στιγμή, άφαντη παραμένει η υπάλληλος που 
φέρεται να έχει κάνει τους εικονικούς εμβολιασμούς. 
Ολα ξεκίνησαν όπως αποκάλυψε η εφημερίδα «Αλή

θεια» της Καρδίτσας, όταν από τα στοιχεία της έρευνας 
που βρίσκεται σε εξέλιξη, φαίνεται ότι υπάλληλος βε
βαίωνε στο σύστημα εικονικούς εμβολιασμούς κατά 
της Covid-19. Οι ίδιες πήγες κάνουν λόγο για πάνω 
από 40 εικονικούς εμβολιασμούς τον τελευταίο μήνα. 
Ειδικότερα, η διοικητική υπάλληλος του Κέντρου Υγεί
ας έμπαινε στο ηλεκτρονικό σύστημα και βεβαίωνε 
εμβολιασμούς πολιτών που δεν είχαν εμφανιστεί ποτέ 
στο εμβολιαστικό κέντρο. Το κουβάρι της υπόθεσης 
ξεκίνησε να ξετυλίγεται από μια τυχαία παρατήρηση 
ότι έλειπε η σφραγίδα γιατρού από ορισμένα έγγραφα 
που συμπληρώνουν οι πολίτες που εμβολιάζονται. 
Ακολούθησε ενδελεχής έρευνα, η οποία έχει απο- 
καλύψει μέχρι στιγμής τουλάχιστον 47 εικονικούς 
εμβολιασμούς πολιτών, μόνο για τον Αύγουστο.

Ο διοικητής της 5ης ΥΠΕ
Ο διοικητής της 5ης Υγειονομικής Περιφέρειας Θεσ
σαλίας και Στερεός Ελλάδας, Φώτης Σερέτης, διέταξε 
τη διενέργεια'ΕνορκηςΔιοικητικής Εξέτασης. Η ελεγ
χόμενη υπάλληλος απομακρύνθηκε από τη θέση της 
προσωρινά, ενώ διερευνάται η πιθανή εμπλοκή και 
μιαςνοσηλεύτριας.
Σήμερα ο διοικητής της ΥΠΕ Φώτης Σερέτης θα κατα
θέσει τα πρώτα στοιχεία στον εισαγγελέα Καρδίτσας 
τα πρώτα στοιχεία. Σημειώνεται όμως ότι θα κάνει και 
μηνύσεις στα δεκάδες άτομα που γνώριζαν ότι έχουν 
πλαστό πιστοποιητικό και κυκλοφορούν γνωρίζοντας 
ότι μπορούν να μολύνουν με τον ιό, κάτι που έχει ζη
τήσει και ο υπουργός Υγείας.

Πώς έστησε την «κομπίνα» 
η υπάλληλος του Κέντρου Υγείας
Σύμφωνα με το ρεπορτάζτης εφημερίδας «Αλήθειας», 
η διοικητική υπάλληλος εκμεταλλευόταν την εμπιστο
σύνη συγκεκριμένηςγιατρού και όταν ήταν στη βάρδια 
της έμπαινε παράνομα στο εξειδικευμένο ηλεκτρονικό 
σύστημα με τους κωδικούς της. Οι υποψίες ξεκίνησαν 
να κινούνται γύρω της από το γεγονός ότι η συγκε
κριμένη υπάλληλος, ενώ είχε πρωινή βάρδια, πήγαινε 
κάποιες φορές και το απόγευμα στην υπηρεσία της. 
Όταν την ρωτούσαν ποιος ήταν ο λόγος, απαντούσε 
ότι είχε αφήσει κάποιες εκκρεμότητες από το πρωί, 
κάτι που ελάχιστοι πίστευαν. Στη συνέχεια, άρχισαν 
να εμφανίζονται τα έγγραφα δίχως τις απαραίτητες

σφραγίδες.
Διαβάστε επίσης: Κορονάίός- Επικίνδυνεςδιαστάσεις 
παίρνει το «κίνημα» των αρνητών διασωλήνωσης - 
Προπηλακισμοί και απειλές κατά γιατρών 
Πληροφορίες αναφέρουν ότι στην πρώτη φάση της 
έρευνας βρέθηκαν 13 άτομα που εμφανίζονταν ει
κονικά να έχουν εμβολιαστεί. Ακολούθως ο αριθμός 
ανέβηκε στο 35 και τώρα βρίσκονται ήδη στα 47, ενώ 
η έρευνα παραμένει σε εξέλιξη και κανείς δεν μπορεί 
να προβλέψει το ακριβές μέγεθος του σκανδάλου. 
Μάλιστα, όπως προκύπτει από ορισμένες πηγές, ο 
αριθμός των εικονικών εμβολιασμών που έχει ως 
τώρα αποκαλυφθεί αφορά μόνο τον Αύγουστο, και ο 
έλεγχος θα επεκταθεί και σε προηγούμενους μήνες. 
Από το περιβάλλον της υπαλλήλου οι εικονικοί εμβο- 
λιασμοί'Ενα σημαντικό στοιχείο που έχει προκύψει 
έως τώρα είναι ότι η πλειονότητα των εικονικά εμ
βολιασμένων μένουν μόνιμα στη Βόρεια Ελλάδα και 
πολλοί εξ αυτών διαμένουν στον τόπο καταγωγής της 
υπαλλήλου που εμπλέκεται στο σκάνδαλο. Οι συγκε
κριμένοι πολίτες έκλειναν ραντεβού για το εμβόλιο 
στο Κέντρο Υγείας Παλαμά, όπως όλα δείχνουν σε 
συνεννόηση με την υπάλληλο, η οποία έμπαινε στο 
ηλεκτρονικό σύστημα και επιβεβαίωνε τον «μαϊμού» 
εμβολιασμό χωρίς οι συγκεκριμένοι πολίτες να εμ
φανιστούν στο Κέντρο Υγείας.
Ερευνάται επίσης το ενδεχόμενο να πρόκειται για 
αντιεμβολιαστές, οι οποίοι για διάφορους λόγους 
ήθελαν να εξασφαλίσουν πιστοποιητικό εμβολια
σμού, προκειμένου να έχουν ελεύθερη πρόσβαση 
είτε στην εργασία τους είτε σε άλλους χώρους. Από 
αρμόδιες πηγές διατυπώνονταν υποψίες πως και η 
ίδια η εμπλεκόμενη υπάλληλος ενδεχομένως δεν 
έκανε στην πραγματικότητα το εμβόλιο, παρόλο που 
εργαζόταν σε ένα ευαίσθητο πόστο στο εμβολιαστικό 
κέντρο του Κ.Υ. Παλαμά. Παράλληλα, διερευνώνται τα 
κίνητρα της υπαλλήλου και το κέρδος που είχε από 
αυτή την παράνομη δραστηριότητα. Η έρευνα που έχει 
ανατεθεί στον αρμόδιο Υποδιοικητή της 5ης Υ.Π.Ε κ. 
Ηλία Τσιαούση και αναμένεται να είναι έτοιμη σε μια 
εβδομάδα, θα βάλει, ακόμα, στο «μικροσκόπιο» το 
πού κατέληγαν οι δόσεις εμβολίου που περίσσευαν 
μέσα από αυτή την παράνομη δραστηριότητα.
Η υπάλληλος έχει απομακρυνθεί προσωρινά από τη 
θέση της και μετά από έγγραφο πο έστειλε ο διευ
θυντής του Κέντρου Υγείας Παλαμά στον Διοικητή 
της 5ης ΥΠΕ Θεσσαλίας και Στερεός Ελλάδας κ. Φώτη 
Σερέτη, αυτός διέταξε ΕΔΕ.

43 ΘΑΝΑΤΟΙ ΚΑΙ 381 ΑΙΑΣΩΛΗΝΩΜΕΝΟΙ ΠΑΝΕΑΑΑΑΙΚΑ

17 νέα κρούσματα στη Μαγνησία

Σ
τη Μαγνησία καταγράφηκαν 17 μολύν
σεις, εκ των οποίων οι 3 στις Σποράδες. 
Στη Λάρισα τα νέα κρούσματα είναι 41, 
στα Τρίκαλα 13 και στην Καρδίτσα 14.

Έντονο προβληματισμό προκαλεί το γεγο
νός της διαρκούς αύξησης των εισαγωγών 
σε νέων ασθενών Covid-19 στα νοσοκομεία, 
καθώς επίσης και όσων νοσηλεύονται σε ΜΕΘ. 
Σημειώνεται ότι από τους 381 διασωληνωμέ- 
νους, το 90,03% είναι ανεμβολίαστοι ή μερι
κώς εμβολιασμένοι και μόλις το 9,97% είναι 
πλήρως εμβολιασμένοι.
Κατά τα λοιπά, σε 1.291 ανέρχονται τα νέα 
κρούσματα κορωνόίού στη χώρα το τελευταίο 
24ωρο, σύμφωνα με τον ΕΟΔΥ. Κατά το ίδιο 
διάστημα, κατεγράφησαν 43 θάνατοι. 
Αναλυτικά η ανακοίνωση 
Τα νέα εργαστηριακά επιβεβαιωμένα κρού
σματα της νόσου που καταγράφηκαν τις τε
λευταίες 24 ώρες είναι 1.291, εκ των οποίων 
22 εντοπίστηκαν κατόπιν ελέγχων στις πύλες 
εισόδου της χώρας. Ο συνολικός αριθμός των 
κρουσμάτων ανέρχεται σε 599.951 (ημερή
σια μεταβολή +0.2%), έκτων οποίων 51.0% 
άνδρες.

Με βάση τα επιβεβαιωμένα κρούσματα των 
τελευταίων 7 ημερών, 155 θεωρούνται σχε- 
τιζόμενα με ταξίδι από το εξωτερικό και 1.591 
είναι σχετιζόμενα με ήδη γνωστό κρούσμα.
Ο αριθμός των ασθενών που νοσηλεύονται 
διασωληνωμένοι είναι 381 (60.4% άνδρες). 
Η διάμεση ηλικία τους είναι 64 έτη. Το 82.9% 
έχει υποκείμενο νόσημα ή/και ηλικία 70 ετών 
και άνω. Μεταξύ των ασθενών που νοσηλεύ
ονται διασωληνωμένοι, 343 (90.03%) είναι 
ανεμβολίαστοι ή μερικώς εμβολιασμένοι και 
38 (9.97%) είναι πλήρως εμβολιασμένοι. Από 
την αρχή της πανδημίας έχουν εξέλθει από τις 
ΜΕΘ 3.002 ασθενείς.
Οι εισαγωγές νέων ασθενών Covid-19 στα νο
σοκομεία της επικράτειας είναι 270 (ημερήσια 
μεταβολή +34.33%). Ο μέσος όρος εισαγωγών 
του επταημέρου είναι 238 ασθενείς. Η διάμεση 
ηλικία των κρουσμάτων είναι 39 έτη (εύρος 0.2 
έως 106 έτη), ενώ η διάμεση ηλικία των θα- 
νόντων είναι 78 έτη (εύρος 0.2 έως 106 έτη).. 
Ot ειδικοί αναμένουν αύξηση των κρουσμά
των κορωνοϊού προς τα τέλη του μήνα αλλά 
θεωρούν πως δεν θα απαιτηθούν μέτρα τύπου 
lockdown.

Την κατάσταση δυσχεραίνουν και οι απώλειες 
θέσεων στα νοσοκομεία λόγω της αναστολής 
εργασίας όσων αρνούνται να εμβολιαστούν 
αλλά και το γεγονός ότι η εμβολιαστικό κά
λυψη του πληθυσμού παραμένει σε χαμηλά 
επίπεδα.

Πού θα γίνουν δωρεάν τεστ
Η Περιφέρεια Θεσσαλίας σε συνεργασία με 
τους Δήμους και τον ΕΟΔΥ ανακοινώνει το 
πρόγραμμα δράσεων των ΚΟΜΥ για δωρεάν 
μαζικό δειγματοληπτικό έλεγχο στον γενικό 
πληθυσμό της Θεσσαλίας, για αύριο Δευτέρα 
6 Σεπτεμβρίου 2021:
-Στην Π.Ε. Μαγνησίας και Σποράδων: 
08:00-14:00 ΜΑΖΙΚΗ ΔΕΙΓΜΑΤΟΛΗΨΙΑ ΑΝΩ 
ΒΟΛΟΣ-ΤΟΜΥ ΙΩΛΚΟΥ 
09:00-17:00 ΜΑΖΙΚΗ ΔΕΙΓΜΑΤΟΛΗΨΙΑ ΚΑΠΗ 
ΑΓΙΟΥ ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ - ΑΣΥΛΟ 08:00-13:30 ΜΑΖΙ
ΚΗ ΔΕΙΓΜΑΤΟΛΗΨΙΑ ΣΤΗΝ ΠΑΝΑΓΙΑ ΤΡΥΠΑ 
08:00-14:00 ΜΑΖΙΚΗ ΔΕΙΓΜΑΤΟΛΗΨΙΑ ΠΑ
ΡΑΛΙΑ ΒΟΛΟΥ 
-Στη Σκιάθο:
09:00-15:30 ΜΑΖΙΚΗ ΔΕΙΓΜΑΤΟΛΗΨΙΑ ΣΤΟ 
ΛΙΜΑΝΙ ΣΚΙΑΘΟΥ



5;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Η υπάλληλος παραδέχτηκε την ενοχή της
Πηγή: ΚΟΣΜΟΣ ΤΗΣ ΛΑΡΙΣΑΣ Σελ.: 8 Ημερομηνία

έκδοσης:
06-09-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

591.83 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΣΕΡΕΤΗΣ ΓΙΑ «ΜΑΪΜΟΥ» ΕΜΒΟΛΙΑΣΜΟΥΣ:

Η υπάλληλος
παραδέχτηκε την ενοχή της
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Καταιγιστικές είναι οι εξελίξεις 
στην υπόθεση έκδοσης «μαϊμού» 
πιστοποιητικών εμβολιασμού 
στο εμβολιαστικό κέντρο Παλαμά 
στην Καρδίτσα, όπου μετά την 
Ενορκη Διοικητική Εξέταση 
{ΕώΕ} που διστάχθηκε, ερευνάται 
ποιοι άλλοι εμπλέκονται στη 
διαδικασία, καθώς και τα κίνητρα 
της παράνομης πράξης.

Μιλώντας στον ΣΚΑΙ και την εκ
πομπή «Καλημέρα» ο διοικητής της 
5ης Υγειονομικής Περιφέρειας Θεσ
σαλίας & Στερεός Ελλάδας, Φώτης 
Σερέτης δήλωσε άτι «έχει δίσταχθεϊ 
ΕΔΕ για να αποκαλυφθούν όλες 
εκείνες οι παράμετροι που υπάρχουν 
για να έχουμε μια σαφή εικόνα και να

μπορέσουμε να προχωρήσουμε μετά 
στις νόμιμες διαδικασίες.

Σύμφωνα με τα πρώτα στοιχεία, 
υπήρχε μια διοικητική υπάλληλος, 
η οποία έμπαινε μέσα στο σύστημα 
με κωδικούς που είχε πάρει από 
κάποιους άλλους -και εδώ είναι το 
θέμα, ποιοι είναι οι εμπλεκόμενοι σε 
αυτή την ιστορία- και εξέδιδε μαϊμού 
πιστοποιητικά εμβολιασμών».

Ερωτηθείς πώς αποκαλύφθηκε, 
σημείωσε άτι το σύστημα λειτουργεί 
με απόλυτη επιτυχία και ασφάλεια 
και γίνονται τακτικοί έλεγχοι σε άλα 
τα κέντρα υγείας και τις εμ,βολιασπ- 
κές γραμμές ώστε να διαπιστωθούν 
τυχόν παρατυπίες. «Δεν έγινε τυχαία 
η αποκάλυψη. Το σύστημα λειτουρ
γεί με τέτοιο τρόπο ώστε να δούμε

ακριβώς πόσα εμβόλια έχουν χαθεί 
και την αντιστοιχία μεταξύ των εικο
νικών εμβολιασμών κοιτών δόσεων», 
υπογράμμισε.

Όπως ανέφερε, ένα ακόμα στοι
χείο, το οποίο διερευ νότοι είναι οι 
άνθρωποι οι οποίοι έπαιρναν αυτά 
τα πιστοποιητικά. ΓΓ αυτό και η 
μήνυση, η οποία κατατέθηκε, είναι 
κατά παντός υπευθύνου.

Πάντως, σύμφωνα με τον κ. Σερέ- 
τη, η υπάλληλος παραδέχτηκε ότι 
συμμετείχε στη διαδικασία, ενώ η 
γιατρός όταν ρωτήθηκε γιατί έλειπε 
η υπογραφή της, δεν απάντησε. 
«Οι ευθύνες θα αποδοθούν μέχρι 
τέλους» επισήμανε ο διοικητής της 
5ης ΥΠΕ.

skai.gr
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1  Εικονικοί εμβολιασμοί στην Καρδίτσα
Πηγή: STAR PRESS Σελ.: 7 Ημερομηνία

έκδοσης:
06-09-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

377.41 cm² Κυκλοφορία: 4295

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

^ Μια σοβαρή υπόθεση ήρθε στο φωε ins δημοσιότητες

Εικονικοί εμβολιασμοί 
στην Καρφίτσα
«Δεν θα υπάρχει καμία 
ανοχή σε τέτοια 
περιστατικά» διεμήνυσε 
ο υπουργόε Υγείαε 
θάνοε Πλεύρηε.

Τ
ην παρέμβαση εισαγγελέα 
και ιη διενέργεια ΕΔΕ για us 
καταγγελία που αφορούν 
σε εικονικούε εμβολιασμούε στο 

Κέντρο Υγείαε Παλαμά Kap6froas 
ζήτησε ο unoupY0s Υγείαε θάνοε 
Πλεύρηε, μετά το σκάνδαλο που 
προκάλεσε η δημοσιοποίηση του 
θέματο5. Σύμφωνα με τα πρώτα 
στοιχεία, μία υπάλληλοε βεβαίωνε 
στο σύστημα εικονικούε εμβολια- 
σμούε κατά του κορονοϊού. Αξίζει 
να σημειωθεί ότι τον τελευταίο μή
να μόνο, γίνεται λόγοε για πάνω 
από 40 εικονικούε εμβολιασμούε.

Σε ανάρτησή του στο twitter, 
ο υπουργόε Υγείαε τόνισε: 
«αναφορικώε με το περιστατικό 
στην Καρδίτσα για εικονικούε 
εμβολιασμούε στο ΚΥ Παλαμά

επικοινώνησα με τον διοικητή 
τηε 5ηε ΥΠΕ και του ζήτησα να 
διατάξει ΕΔΕ και να ενημερώσει 
άμεσα την εισαγγελία. Δεν θα 
υπάρχει καμία ανοχή σε τέτοια 
περιστατικά».

Όσο απίστευτο και να φαίνεται 
η υπόθεση αποκαλύφθηκε από τυ
χαία παρατήρηση ότι έλειπε η 
σφραγίδα γιατρού από ορισμένα 
έγγραφα που συμπληρώνουν οι

πολίτεε που εμβολιάζονται. Ακο
λούθησε ενδελεχήε έρευνα,η 
οποία έχει αηοκαλύψει μέχρι στιγ- 
μήε τουλάχιστον 47 εικονικούε εμ- 
βολιασμούε πολιτών, μόνο για το 
μήνα Αύγουστο. Ο διοικητήε τηε 
5ηε Υγειονομικήε Περιφέρειαε 
θεσσαλίαε και Στερεάε Ελλά- 
δαε, Φώτηε Σερέτηε, διέταξε τη 
διενέργειαΈνορκηε Διοικητικήε 
Εξέτασηε. Η ελεγχόμενη υπάλ-

ληλοεαπομακρύνθηκε από τη 
θέση τηε προσωρινά, ενώ διε- 
ρευνάται η πιθανή εμπλοκή και 
μιαε νοσηλεύτριαε.

Με βάση όσα έχουν γίνει γνω
στά η διοικητική υπάλληλοε εκμε
ταλλευόταν την εμπιστοσύνη συγ- 
κεκριμένηε γιατρού και όταν ήταν 
στη βάρδιάτηε έμπαινε παράνομα 
στο ηλεκτρονικό σύστημα μετουε 
κωδικούε τηε γιατρού. Οι πρώτεε 
υποψίεε δημιουργήθηκαν όταν 
η συγκεκριμένη υπάλληλοε, 
ενώ είχε πρωινή βάρδια, πήγαι
νε κάποιεε φορέε και το από
γευμα στην υπηρεσία τηε.Όταν 
την ρωτούσαν ποιοε ήταν ο λό
γοε, απαντούσε ότι είχε αφήσει 
κάποιεε εκκρεμότητεε από το 
πρωί.Ένα σημαντικό στοιχείο που 
έχει προκόψει από την έωε τώρα 
διερεύνηση τηε υπόθεσηε είναι ότι 
η πλειονότητα των εικονικά εμβο
λιασμένων μένουν μόνιμα στη Βό
ρεια Ελλάδα και πολλοί εξ αυτών 
διαμένουν στον τόπο καταγωγήε 
τηε υπαλλήλου που εμπλέκεται 
στο σκάνδαλο.
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1  Και... τέταρτη δόση προαναγγέλουν οι Ισραηλινοί
Πηγή: STAR PRESS Σελ.: 15 Ημερομηνία

έκδοσης:
06-09-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

523.27 cm² Κυκλοφορία: 4295

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

^ 2,5 εκατ. πολίτεε έχουν εμβολιαστεί κατά xns Covid για τρίτη φορά

Και... τέταρτη δόση 
προαναγγέηηοαν

ραηΑινοί

προστασία axis νέεε παραλλαγέε του ιού. 
«Δεδομένου ότι ο ιόε είναι εδώ και θα συνε
χίσει να είναι εδώ, πρέπει να προετοιμα
στούμε για μια τέταρτη δόση», ανέφερε συγ
κεκριμένα στο δημόσιο ραδιόφωνο του Καν. 
«Αυτή θα είναι η ζωή μαε από εδώ και πέρα, 
με νέα κύματα κορονοϊού» συμπλήρωσε.

Τον περασμένο μήνα, ο Ζάρκα είπε 
στουε «Times of Israel» ότι οι πολίτεε θα 
πρέπει να είναι προετοιμασμένοι προκειμέ- 
νου να λαμβάνουν νέουε εμβολιασμούε για 
να αντιμετωπιστούν οι παραλλαγέε. «Με βά
ση το μάθημα που παίρνουμε από το τέταρτο 
κύμα, θα πρέπει να εξετάσουμε το σοβαρό 
ενδεχόμενο να έχουμε ένα νέο κύμα, καθώε 
θα έρχονται νέεε παραλλαγέε, όπωε αυτή 
απάτη Νότια Αμερική», είχε τονίσει. «Έχον- 
xas σαν βάση ότι τα αντισώματα μειώνονται

με τουε μήνεε, πιθανότατα μία φορά το χρό
νο ή κάθε πέντε ή έξι μήνεε θα χρειαζόμασα- 
τε έναν ακόμη εμβολιασμό» συμπλήρωσε. Ο 
ίδιοε πρόσθεσε ότι αναμένει να χορηγηθούν 
στο Ισραήλ εμβόλια που θα έχουν προσαρ
μοστεί ειδικά για να αντιμετωπίσουν διαφο- 
ρετικέε παραλλαγέε του ιού μέχρι το τέλοε 
του 2021 ήστιεαρχέετου2022.

Το Ισραήλ προσφέρει ενισχυτικέε δό- 
σειε σε άτομα άνω των 60 ετών από τον Ιού
λιο και τα στοιχεία δείχνουν ότι το πρόγραμ
μα βοήθησε στον περιορισμό των αυξανόμε
νων εισαγωγών στα νοσοκομεία. Από τότε η 
χώρα έχει επεκτείνει τη διαδικασία σε όλουε 
άνω των 12 ετών που είχαν λάβει ήδη τιε δύο 
δόσειε.Έωε και την Παρασκευή, περισσότε
ροι από 2,5 εκατομμύρια άνθρωποι στο Ισ
ραήλ είχαν λάβει την τρίτη δόση.

Το Ισραήλ ξεκινάει ήδη iis 
προετοιμασίεε για τη 
χορήγηση τέταρτων δόσεων 
των εμβολίων για τον 
κορονοϊό, καθώε τα πρώτα 
στοιχεία από τον τρίτο 
εμβολιασμό είναι πολύ 
ενθαρρυντικά.

Ο
επικεφαλήε του προγράμματοε εμ- 
βολιασμού στο Ισραήλ, Σαλμάν 
Ζάρκα, δήλωσε ότι η χώρα πρέπει 
να προετοιμαστεί για μια τέταρτη δόση κατά 

του κορονοϊού, η οποία θα μπορούσε να εί
ναι ήδη τροποποιημένη ωε προε τα χαρακτη- 
ριστικά τηε ώστε να παρέχει μεγαλύτερη
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1  Α. ΒΑΤΟΠΟΥΛΟΣ - Θα φοράμε μάσκα και θα έχουμε
μέτρα για αρκετά χρόνια ακόμα

Πηγή: KONTRANEWS Σελ.: 9 Ημερομηνία
έκδοσης:

06-09-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

99.49 cm² Κυκλοφορία: 2650

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Α. ΒΑΤΟΠΟΥΛΟΣ
8α φοράμε μάσκα και 8α έχουμε 
μέτρα για αρκετά χρόνια ακόμα
ΔΕΝ ΞΕΡΟΥΜΕ πότε θα τελειώσει η πανδημία του κορωνοϊού, τονίζει ο Αλκιβιάδης Βατόπουλος, ενώ σημεί
ωσε ότι θα φοράμε μάσκα και θα υπάρχουν μέτρα προστασίας από τον κορονοϊό και τα επόμενα χρόνια. Είναι 
πολύ δύσκολο να γίνει εκτίμηση πότε θα τελειώσει η πανδημία από τον κορωνοϊό, σημείωσε συγκεκριμένα ο 
καθηγητής, μιλώντας στο OPEN. Αναφερόμενος στο άνοιγμα των σχολείων, ο κ. Βατόπουλος είπε ότι «κάνου
με έναν συμβιβασμό προκειμένου να λειτουργήσουν». Σημείωσε ότι οι πανδημίες ιστορικά κρατούν δύο έως 
τρία χρόνια, ωστόσο είναι «δύσκολο να πούμε πότε θα τελειώσει η πανδημία». Και πρόσθεσε: «Για αρκετά 
χρόνια ακόμη φοβάμαι ότι θα φοράμε μάσκες και θα τηρούμε μέτρα προστασίας, θα μπούνε στη ζωή μας για 
τα καλά», καθώς όπως είπε ο κ. Βατόπουλος «είναι ένας ιός που ήρθε για να μείνει».
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1  Τι συμβαίνει στον ανθρώπινο οργανισμό με τα
εμβόλια mRNA

Πηγή: KONTRANEWS Σελ.: 14 Ημερομηνία
έκδοσης:

06-09-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

352.1 cm² Κυκλοφορία: 2650

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Τι συμβαίνει στον ανθρώπινο οργανισμό με τα
Οι επιστήμονες πειραματίζονται τις τελευταίες τρεις δεκαετίες με 
τα εμβόλια mRNA για άλλες ασθένειες, περιλαμβανόμενου του 
καρκίνου και δοκιμάζονται σε ανθρώπους για περίπου 10 χρόνια

ΤΟ ΑΜΕΡΙΚΑΝΙΚΟ FDA έδωσε πλήρη έγκριση 
για ίο εμβόλιο της Pfizer mv περασμένη εβδομά
δα αλλά σημείωσε σιην σχετική ανακοίνωση όη 
«δεν υπάρχουν ακόμα διαθέσιμες πληροφορίες για 
δυνητικά μακροχρόνια αποτελέσματα στην υγεία» 
θυμίζει η Jerusalem Post.

Ωστόσο, Ο Tal Brosh, επικεφαλής του τμήμα
τος μεταδοτικών ασθενειών στο Samson Assuta 
Ashdod University Hospital, δήλωσε στην ισρα- 
ηλινή εφημερίδα ότι, ενώ δεν μπορούμε να υπο
στηρίξουμε όη γνωρίζουμε η θα συμβεί σε 10 χρό
νια, «δεν υπάρχει πραγματικός λόγος να σκεφτού- 
με ότι υπάρχουν οποιεσδήποτε σημαντικές συνέ
πειες» από το εμβόλιο.

Εξήγησε όη δεν υπάρχει εμβόλιο που αξιο
λογήθηκε για μια δεκαετία πριν mv έγκρισή του 
και δεν υπάρχει παράδειγμα άλλου εμβολίου (αν 
και κανένα δεν ήταν mRNA) που να συνδέθη
κε με οποιεσδήποτε μακροπρόθεσμες συνέπειες.

«Δεν υπάρχει απόδειξη όη κάπ συμβαίνει εκτός 
αν συμβεί πς πρώτες δύο ώρες, δύο εβδομάδες ή 
δύο μήνες», συμπληρώνει η Michal Linial, καθη- 
γήτρια βιολογικής χημείας στο Hebrew University 
της Ιερουσαλήμ. «Δεν ξέρουμε άλλα παραδείγμα
τα στα οποία το ανοσοποιητικό σύστημα αποφά
σισε ξαφνικά να ανηδράσει σε ένα εμβόλιο που 
χορηγήθηκε πριν από 15 χρόνια».

Αν κάποιος κοπεί από σκουριασμένο μέταλλο 
και πάει στον γιατρό, πιθανότητα αυτός θα του πει 
να κάνει μια τονωτική δόση αντιτετανικού. Είναι 
απίθανο ο ασθενείς να ρωτήσει αν η δόση αυτή 
είναι ασφαλής ή δεν θα του επιτρέψει να κάνα παι
διά. «Είναι το ίδιο πράγμα» λέει η Linial.

Ενώ τα παραδοσιακά εμβόλια γενικά βάζουν 
έναν αποδυναμωμένο ή αδρανοποιημένο ιό στο 
σώμα μας, σύμφωνα με το CDC τα εμβόλια mRNA 
«μαθαίνουν τα κύπαρά μας πώς να δημιουργούν 
μια πρωτεΐνη ή ακόμα Km απλά ένα κομμάτι της 
πρωτεΐνης, που πυροδοτεί μια ανεσιακή αντίδραση 
στο σώμα μας. Αυτή η αντίδραση, η οποία παράγει 
αντισώματα, είναι αυτό που μας προστατεύει από 
το να μολυνθούμε αν ο πραγματικός ιός μπει στο 
σώμα μας». Ο Brosh δηλώνει ότι αυτό δεν σημαί
νει όπ το εμβόλιο αλλάζει τον γενετικό κώδικα των 
ανθρώπων. Αντίθετα, το mRNA είναι mo πολύ σαν 
μια συσκευή USB που βάζει κάποιος σε έναν υπο
λογιστή: δεν επηρεάζει τον σκληρό δίσκο του υπο

λογιστή αλλά τρέχει ένα συγκεκριμένο πρόγραμμα.
«Το Messenger RNA είναι ένα πολύ εύθραυ

στο μόριο, κάπ που σημαίνει όπ μπορεί να κατα
στραφεί πολύ εύκολα», εξηγεί η Linial. «Αν βάλεις 
ένα mRNA στο τραπέζι σε ένα λεπτό δεν θα υπάρ
χει. Αυτό έρχεται σε αντίθεση με το DNA που είναι 
πάρα πολύ σταθερό». Συμπληρώνει ότι αυτή η 
ευθραυστότητα είναι γεγονός στο mRNA κάθε 
ζώντος οργανισμού, είτε ανήκει σε φυτό, βακτή
ριο, ιό ή άνθρωπο. Ενώ τα εμβόλια της Modema 
και της Pfizer στηρίζονται σε νέες τεχνολογίες, 
ζητούν από τον οργανισμό μας να κάνει κάπ που 
κάνει κάθε μέρα: τα κύπαρα να συνθέσουν πρω
τεΐνη. Modema και Pfizer απλά παραδίδουν μια 
συγκεκριμένη αλληλουχία mRNA στα κύπαρα. 
Μόλις το mRNA είναι στο κύπαρο αναλαμβάνει η 
ανθρώπινη βιολογία. Ριβοσώματα διαβάζουν τον 
κώδικα και χτίζουν mv πρωτεΐνη και τα κύπαρα 
mv στέλνουν στο σώμα.

Αυτός είναι ένας από τους κύριους λόγους να

εμβόλια mRNA
πιστέψουμε ότι δεν θα υπάρξουν μακροχρόνιες 
συνέπειες από το εμβόλιο, λέει ο καθηγητής Eyal 
Leshem, διευθυντής του Sheba Medical Center’s 
Center forTravel Medicine andTropical Diseases.

Τα εμβόλια mRNA κατά της Covid-19 άρχι
σαν να χορηγούνται από τον Ιούλιο της περασμέ
νης χρονιάς Km ανεπιθύμητες παρενέργειες παρα- 
κολουθούνται στενά έκτοτε σε όλο τον χρόνο. Στο 
Ισραήλ τα πρώτα εμβόλια έγιναν στις 20 Δεκεμ
βρίου του 2020, θυμίζει η Jerusalem Post.

Οι περισσότερες από πς παρενέργειες ήταν 
απλές αναδράσεις (reactogenidty) που εμφανίζο
νται λίγο μετά τον εμβολιασμό και είναι μια φυσι
κή ένδοξη φλεγμονώδους αντίδρασης. Μπορεί 
να περιλαμβάνουν πυρετό, μυϊκό πόνο ή πρήξι
μο στο σημείο της ένεσης.

Το εμβόλιο συσχετίστηκε με μυοκαρδίπδες, μια 
φλεγμονή του μυ της καρδιάς, που ήταν η συνη- 
θέστερη σοβαρή παρενέργαα σε νέους ενήλικους 
άνδρες στις ηλικίες 16 έως 25. Ηταν όμως σπά
νιες, γενικά ήπιες και όσοι προσβλήθηκαν ανάρ- 
ρωσαν πλήρως. Επιπρόσθετα μη εμβολιασμένοι 
που νοσούν από Covid-19 έχουν τέσσερις φορές 
περισσότερες πιθανότητες για αναπτύξουν μυο
καρδίτιδα από τους εμβολιασμένους, σύμφω
να με νέα μελέτη του Clalit Health Services με το 
Harvard University.
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1  Το Νοσοκομείο Αρεταίειο "θύμα " των μέτρων της
κυβέρνησης

Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΩΡΑ Σελ.: 25 Ημερομηνία
έκδοσης:

06-09-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

298.42 cm² Κυκλοφορία: 2870

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Νικόλαέ

'ήρητής

Το Νοσοκομείο Αρεταίειο
"θύμα " των μέτρων τηςm

ιβε
Γιγαντώνονται τα προβλήματα πίσω από τις κλειστές πόρτες των χειρουργείων 
στο σύνολο των νοσοκομείων και των κέντρων υγείας πανελλαδικά, μετά την ι
σχύ των εκβιαστικών μέτρων της κυβέρνησης για τους υποχρεωτικούς εμβολια
σμούς.
Τα επίσημα στοιχεία θέλουν πάνω από 6-7.000 υγειονομικούς να έχουν τεθεί ή
δη σε αναστολή, αριθμός που ενδεχομένως γίνει ακόμα μεγαλύτερος το αμέ
σως προσεχές διάστημα.
Μακριά από τα φώτα της δημοσιότητας, οι ελλείψεις σε εξειδικευμένο προσω
πικό προκαλούν με τη σειρά τους ένα ιιτσουνάμι" ακυρώσεων τακτικών χειρουρ
γείων, τα οποία είτε μετατίθενται χρονιά είτε ακυρώνονται συνεχώς.
Τελευταίο "θύμα" των μέτρων της κυβέρνησης αποτελεί το Νοσοκομείο Αρεταί
ειο στο κέντρο της Αθήνας, το πρώτο πανεπιστημιακό νοσοκομείο στην Ελλάδα. 
Σε επείγουσα επιστολή του προς την 1η Υγειονομική Περιφέρεια (ΥΠΕ) Αττικής 
ο χειρούργος Νικόλαος Αρκαδόπουλος κάνει λόγο για "αναστολή ΟΛΩΝ των τα
κτικών και έκτακτων χειρουργείων καθώς επίσης και της εφημερίας του νοσοκο
μείου για έκτακτα Χειρουργικά, Γυναικολογικά και Μαιευτικά περιστατικά".

......^«ρ,γαΤΪΑ.tpi Εθνικόν και Καηοΰιοτριακύν 
S* Π<Λν£Λ ιστήμ»ον Αθηνών

Τιί«ι?ΕΦΟΡΕΙΑ ΑΡΕΤΑΙΕΙΟ* ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ 

Ταχ. Α/νβη : !ία«. Σβφΐος 76- 115 ΪΒ 
: \Ιί?ϋλβι<ΰ«κη Αλ«£ί« Τηλέφωνο i 2IG-72S8431*

Fa» : 210-721100?
e-mail ; albnlntid* ki ά aretateio.uoa.gr

ISAiPETIKOI ΕΠΕΙΓΟΝ

ΠΡΟΣ
-1” Y.fSE ΑΤΤΙΚΗΣ 
Ζαχάρωφ 2 ΑΘΗΝΑ US 21 

IftMgnroaifflga;
Εθνικό κέντρο Επιχείρησεwv Yyeiet, 
ΙΕ.Κ-ΕΠ-Υ.}
Μακεδονίας 6-8 ΑΘΗΝΑ 104 33πηακεδονίας 6-8 ΑΘΗΝΑ 104

©ΕΛΛΑ: Αναστολή λειτουργίας τακτικών και έκτακτων χειρουργείων

Σας ενημερώνουμε ότι, σήμερα 03 Σεπτεμβρίου 2021 στην έκτακτη Συνεδρίατ 
της Εφορείας του Νοσοκομείου ετέθη θέμα μείζσνος σημασίας, αναφορικά με t 
ίειτουργία των Χεφΰυργείων του Νοσοκομείου, λόγω της ανη·'·”·''* ~
:αθηκόντων εργαζο μενών κατ' εφαρμογήν των αν* ■>■*·· ·
Στο πλαίσιο αυτό θέτουυτ
jtCiif'-'·—

_ έκτακτη Συνέδριο___.«ομε ιτ σε μα μείζσνος σημασίας, αναφορικά με«c-Tvoupyta των Χεφουργείων του Νοσοκομείου, λόγω της αναστολής τι 
καθηκόντων εργαζομένων κατ' εφαρμογήν των σχετικών διατάξεων.
Στο πλαίσιο αυτό θέτουμε εν γνώαει σας ότι η λειτουργία των χειρουργείων είν> 

ιδιαίτερα επισφαλής, καθόσον δεν υφίσταται πλέον εξειδικευμένο προσωκυ 
διαχείρισης και ασφαλούς παροχής των ιατρικών αερίων.

ε* -■·■-■ -rum — ---- ■■■■■— - cf-mrir ·η"τυμ^i^fEvbu να διασφαλίσει από οιονδήποτε κίνδυνο την προστασία 
νοαηλευομένων ασθενών αποφασίζει από σήμερα Παρασκευή 03/09/2021 
αναστολή όλων των τακτικών & έκτακτων χειρουργείων, καθώς επίσης & 
εφημερίας του Νοσοκομείου για έκτακτα Χειρουργικά, fυναικολογικά 
Μαιευτικά περιστατικά, έως ότου επιλυθεί το οξύτατα αυτό ζήτημα και καλυφί
η Τεχνική Υπηρεσία του Νοσοκομείου με εξειδικευμένο προσωπικό διαχείρια 
ιατρικών αερίων. __ ·

ν Περαιτέρω, σημειώνουμε ότι θα σας γνωστοποιήσουμε τη·^^5ή~έπς σχετικι ^w,lifr‘T7T “"r *7 n̂popΑή ματος.
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1  Κύμα ανησυχίας από τη νέα μετάλλαξη Μυ
Πηγή: ΤΑ ΝΕΑ Σελ.: 1,16-17 Ημερομηνία

έκδοσης:
06-09-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

1517.11
cm²

Κυκλοφορία: 13695

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΚΥΚΛΩΜΑΤΑ
Μάστιγα οι fake 
εμβολιασμοί
Ζ. 16-17
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1  Κύμα ανησυχίας από τη νέα μετάλλαξη Μυ
Πηγή: ΤΑ ΝΕΑ Σελ.: 1,16-17 Ημερομηνία

έκδοσης:
06-09-2021

ΝΕΑ ΚΑΝΟΝΙΚΟΤΗΤΑ

Κύμα ανησυχίας 
από ιη νέα 
μετάλλαξη Μυ
Αν και η Δέλτα 
κυριαρχεί πλέον 
και στη χώρα μας, 
η παγκόσμια 
επιστημονική 
κοινότητα προειδοποιεί 
ότι η νέα παραλλαγή 
θα μπορούσε 
ενδεχομένως να 
καταστεί απειλή 
έναντι της ανοσίας 
που προσφέρουν 
τα εμβόλια

ΤΗΣ ΜΑΡΘΑΣ ΚΑΪΤΑΝΙΔΗ

Η
 νέα μετάλλαξη Mu παρότι 
έδειξε τάσεις μονοπώλησης 
της επικαιρότητας - όταν ο 
Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας ανα

κοίνωσε ότι βρίσκεται υπό παρακο
λούθηση, καθώς αποτελεί δυνητικό 
κίνδυνο - δεν χαρακτηρίζεται από 
αντίστοιχες ταχύτατες τάσεις μετάδο
σης. Είναι ενδεικτικό ότι παρότι έχει 
περάσει πριν από μόνες τα σύνορα 
της χώρας, προς το παρόν τα κρού
σματα είναι μεμονωμένα. Από την 
άλλη, η Δέλτα που κυριαρχεί πλέον 
και στη χώρα μας, συνεχίζει να προ- 
καλεί... κύμα ανησυχίας.

Πιο συγκεκριμένα, την 1η Ιουλίου 
καταγράφηκε στις αναφορές του ΕΟ- 
ΔΥ - για πρώτη φορά στην Ελλάδα 
- η μετάλλαξη Μυ, σύμφωνα με τον 
επίκουρο καθηγητή επιδημιολογί
ας και μέλος της Επιτροπής Εμπει
ρογνωμόνων Γκίκα Μαγιορκίνη. Ο 
ίδιος σημείωσε, δε, στον προσωπι
κό του λογαριασμό στο Facebook 
ότι το συγκεκριμένο στέλεχος του 
κορωνοϊού «παρακολουθείται εδώ 
και αρκετό καιρό και προς το πα
ρόν δεν βλέπουμε κάποια ιδιαίτερη 
δυναμική». Εντούτοις, οι ειδικοί δεν 
εφησυχάζουν καθώς η παγκόσμια 
επιστημονική κοινότητα προειδο
ποιεί ότι η νέα παραλλαγή περιλαμ

βάνει μεταλλάξεις που ενδεχομένως 
θα μπορούσαν να τη καταστήσουν 
πιο αποτελεσματική έναντι της ανο
σίας που προσφέρουν τα εμβόλια. 
Πάντως, θα χρειαστούν περαιτέρω 
μελέτες για να τεκμηριωθεί και να 
αναλυθεί εάν στο στέλεχος Μυ η 
ανθρωπότητα θα εντοπίσει έναν νέο 
εχθρό.

ΔΙΠΛΑΣΙΟΣ ΚΙΝΔΥΝΟΣ. Προς το 
παρόν, το ενδιαφέρον είναι στραμμέ
νο στο στέλεχος Δέλτα που συνεχίζει 
να εκπλήσσει αρνητικά. Μάλιστα, 
τα αποτελέσματα μίας νέας μελέτης 
δείχνουν ότι ανάμεσα στους ανεμβο- 
λίαστους, η λοίμωξη με το νέο στέλε
χος Δέλτα διπλασιάζει τον κίνδυνο 
νοσηλείας, επιβεβαιώνοντας εκείνους 
που επιμένουν ότι το τέταρτο κύμα θα 
πλήξει κυρίως όσους έχουν αρνηθεί 
την προστασία του εμβολίου. Αναλυ
τικότερα, αφετηρία της έρευνας ήταν 
το γεγονός ότι η εμφάνιση του νέου 
πανδημικού στελέχους έχει ανησυ
χήσει τους επιστήμονες παγκοσμίως 
λόγω της πιθανής χαμηλής αποτελε- 
σματικότητας των εμβολίων, για τα 
οποία, ωστόσο, υπάρχουν στοιχεία 
πως προστατεύουν από τη νοσηλεία 
και τη σοβαρή λοίμωξη. Ετσι, μία ομά
δα επιστημόνων στο Ηνωμένο Βασί
λειο διερεύνησε τη σχέση μεταξύ της 
νοσηλείας από το στέλεχος αυτό και

το κατά πόσο επηρεάζεται από τον 
εμβολιασμό. Οι ασθενείς που μελετή
θηκαν ελέγχθηκαν για το Αλφα ή το 
Δέλτα στέλεχος από τις 29 Μαρτίου 
2021 έως τις 23 Μαΐου 2021.

Οι ιατροί της Θεραπευτικής Κλινι
κής της Ιατρικής Σχολής του Εθνικού 
και Καποδιστριακού Πανεπιστημί
ου Αθηνών, Θεοδώρα Ψαλτοπού- 
λου, Πόνος Μαλανδράκης, Γιάννης 
Ντάνασης και Θάνος Δημόπουλος 
(πρύτανης ΕΚΠΑ) περιγράφοντας 
τα ευρήματα υπογραμμίζουν ότι «το 
πρωταρχικό καταληκτικό σημείο της 
μελέτης ήταν ο κίνδυνος είτε επίσκε
ψης στο νοσοκομείο είτε νοσηλείας 
ανάλογα με το αν είχε εμβολιαστεί 
κάποιος». Επιπλέον και σύμφωνα 
με τους ειδικούς του ΕΚΠΑ, δευτε- 
ρεύοντα καταληκτικά σημεία ήταν 
η κατάληξη της νοσηλείας ανάλογα

με τον εμβολιασμό, σε δύο ομάδες 
ασθενών, είτε ανεμβολίαστοι και 
κάτω από 21 μέρες μετά την πρώτη 
δόση, είτε μετά από 21 μέρες από 
την πρώτη δόση. Τα δεδομένα αυτά 
αναλύθηκαν λαμβάνοντας υπόψη 
και άλλους σημαντικούς παράγο
ντες όπως την ηλικία, το φύλο, την 
περιοχή διαμονής και το πρόσφατο 
ταξίδι στο εξωτερικό. Στη μελέτη αυ
τή συμπεριλήφθησαν 43.338 ασθενείς 
με Covid-19, εκ των οποίων οι 8.682 
είχαν νοσήσει από το στέλεχος Δέλτα 
και 34.656 από το στέλεχος Αλφα, και 
η πλειονότητα και στις δύο ομάδες 
ήταν ανεμβολίαστοι (74%).

ΤΑ ΔΕΔΟΜΕΝΑ. Η μέση ηλικία στο 
στέλεχος Δέλτα ήταν τα 29 έτη (με 
48,9% γυναίκες), ενώ στο στέλεχος 
Αλφα τα 31 έτη (51,7% γυναίκες).

Οι μαϊμού εμβολιασμοί φέρνουν αυστηρότερους νόμους

Τ
ο σκάνδαλο δεκάδων εικονι
κών εμβολιασμών σε Κέντρο 
Υγείας της Καρδίτσας, που 
δυναμιτίζει τις εντατικές προσπά

θειες δημιουργίας ενός ισχυρού 
«τείχους ανοσίας» για την οχύρωση 
της χώρας εν μέσω του φθινοπώ
ρου και του χειμώνα, φέρνει... κύμα 
σαρωτικών νομοθετικών ρυθμίσε
ων με στόχο την αυστηροποίηση 
των ποινών για τους παραβάτες. Ο 
υπουργός Υγείας, Θάνος Πλεύρης, 
προλόγισε χθες τα όσα δρομολο
γούνται, ξεκαθαρίζοντας πως «δεν 
θα υπάρχει καμία ανοχή σε τέτοια 
περιστατικά».

Παράλληλα, έκανε σαφές ότι όλοι 
οι κρίκοι της αλυσίδας που εμπλέκο
νται σε απάτες πλαστών πιστοποι
ητικών εμβολιασμού θα διώκονται 
ποινικά - δηλαδή, τόσο εκείνοι που 
τις εκδίδουν και οι πιθανοί συνεργά
τες τους όσο και εκείνοι που κάνουν 
χρήση πλαστών πιστοποιητικών εμ
βολιασμού. Και αυτό διότι αμφότε- 
ροι απειλούν απειλή για τη δημόσια 
υγεία. Αναλυτικότερα, οι διακινητές 
των εικονικών πιστοποιητικών, που 
αποτελούν τους «εγκέφαλους» της 
απάτης, έχουν στήσει μια βιομηχανία 
που «θρέφει» την πανδημία την ώρα 
που οι παραλήπτες επιχειρούν να

αποκτήσουν με παράνομο τρόπο τα 
προνόμια των εμβολιασμένων απο- 
φεύ γοντας το τακτικό testing - όπως 
ορίζεται αυστηρά από τον νομοθέτη 
- και συμβάλλοντας συνεπακόλουθα 
στη διασπορά του ιού.

ΤΙ ΑΠΟΚΑΛΥΨΕ Η ΕΡΕΥΝΑ. Αναφο
ρικά με την περίπτωση του Κέντρου 
Υγείας Παλαμά Καρδίτσας, διοικη
τική υπάλληλος φέρεται να έμπαινε 
στο ηλεκτρονικό σύστημα και να 
βεβαίωνε εμβολιασμούς πολιτών που 
δεν είχαν εμφανιστεί ποτέ στο εμβο- 
λιαστικό κέντρο. Αξίζει να σημειωθεί 
ότι η έρευνα αποκάλυψε τουλάχι

στον 47 εικονικούς εμβολιασμούς 
μόνο για τον μήνα Αύγουστο, με την 
εν λόγω υπάλληλο να έχει τεθεί σε 
διαθεσιμότητα, ενώ διερευνώνται οι 
συνεργοί της. Για την υπόθεση έχει

0 υπουργός ξεκαθάρισε 
πως όλοι οι κρίκοι 
ms αλυσίδας που 
εμπλέκονται σε απάτες 
πλαστών πιστοποιητικών 
εμβολιασμού 
θα διώκονται ποινικά

ενημερωθεί η Εισαγγελία Τρικάλων 
και θα ακολουθήσει η διενέργεια 
ποινικής προκαταρκτικής εξέτασης 
προκειμένου να διακριβωθεί η τέλε
ση αξιόποινων πράξεων καθώς και 
να εντοπιστούν το πρόσωπα εκεί
να που φέρονται να έχουν εμπλο
κή στην υπόθεση. Ο εισαγγελικός 
λειτουργός θα εξετάσει μία σειρά 
από μάρτυρες και θα μελετήσει τα 
στοιχεία προτού αξιολογήσει το απο
δεικτικό υλικό και προχωρήσει στην 
άσκηση των ποινικών διώξεων σε 
βάρος των υπευθύνων. Στο πλαίσιο 
της έρευνας θα διερευνηθεί παράλ
ληλα αν οι πράξεις που τελέστηκαν
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1  Κύμα ανησυχίας από τη νέα μετάλλαξη Μυ
Πηγή: ΤΑ ΝΕΑ Σελ.: 1,16-17 Ημερομηνία

έκδοσης:
06-09-2021

Οπως προκύπτει από τα συμπερά
σματα, «ο κίνδυνος νοσηλείας εντός 
14 ημερών ήταν μεγαλύτερος για το 
στέλεχος Δέλτα. Αντίστοιχα ο κίνδυ
νος και για επίσκεψη στα εξωτερικά 
ιατρεία νοσοκομείου ήταν μεγαλύτε
ρος για το Δέλτα στέλεχος σε σχέση 
με το Αλφα. Οταν τα δεδομένα ανα
λύθηκαν με βάση τον εμβολιασμό, 
τότε ο κίνδυνος νοσηλείας για τους 
ανεμβολίαστους παρέμεινε μεγαλύ
τερος για το στέλεχος Δέλτα, όπως 
και για τους εμβολιασμένους 21 μέ
ρες μετά την πρώτη δόση, ωστόσο 
σε αυτή την ομάδα χωρίς να είναι 
στατιστικά σημαντικό. Η κατακλείδα 
αυτής της μελέτης είναι.ότι για τους 
μη εμβολιασμένους το Δέλτα στέλεχος 
διπλασιάζει τον κίνδυνο νοσηλείας, 
σε σχέση με το προηγούμενο επικρα- 
τόν στέλεχος Αλφα».

0 καθηγητής 
επιδημιολογίας 
Γκίκας Μαγιορκίνης 
στον προσωπικό του 
λογαριασμό στο 
Facebook σημείωσε 
όχι ίο συγκεκριμένο 
στέλεχος Μυ 
του κορωνοϊου 
«παρακολουθείται 
εδώ και αρκετό καιρό 
και npos το παρόν 
δεν βλέπουμε κάποια 
ιδιαίτερη δυναμική»

Τα αποτελέσματα νέαβ μελέτηβ 
δείχνουν ότι ανάμεσα otous 
ανεμβολίαστουε, η λοίμωξη 
με το νέο στέλεχοβ Δέλτα 
διπλασιάζει τον κίνδυνο νοσηλείαβ, 
επιβεβαιώνονταβ εκείνουε που 
επιμένουν ότι το τέταρτο κύμα θα 
πλήξει κυρίωε ooous έχουν αρνηθεί 
την προστασία του εμβολίου

Ξεπέρασαν 
tous380
οι διασωληνωμένοι
ΘΛΙΨΗ αλλά και αγωνία προκαλεί ο υψηλός 
αριθμός απωλειών εντός του Σαββατοκύ
ριακου, έπειτα από σοβαρές επιπλοκές της 
λοίμωξης Covid-19, καθώς έφτασαν συνολικά 
τις 73 (30 το Σάββατο και 43 την Κυριακή). 
Παράλληλα, όμως, προβληματισμό προκαλεί 
και ο αριθμός των διασωληνωμένων ασθενών 
που ανέρχονται πλέον σε 381. Από αυτούς, 
σύμφωνα πάντα με τα επίσημα στοιχεία του 
ΕΟΔΥ, οι 343 δεν έχουν εμβολιαστεί ή είναι 
ατελώς εμβολιασμένοι με αποτέλεσμα να 
είναι πιο επιρρεπείς στον πανδημικό ιό και 
κυρίως στη μετάλλαξη Δέλτα που κυριαρχεί 
στη χώρα μας.

ΤΑ ΝΕΑ ΚΡΟΥΣΜΑΤΑ. Εν τω μεταξύ, το τε
λευταίο 24ωρο διαπιστώθηκαν επιπλέον 1.291 
νέες λοιμώξεις που προέκυψαν έπειτα από τη 
διενέργεια και ανάλυση 53.195 ελέγχων. Τα 
περισσότερα κρούσματα εντοπίστηκαν στην 
Αττική (254), με τη Θεσσαλονίκη σταθερά να 
καταλαμβάνει τη δεύτερη θέση (115). Την 
ίδια στιγμή, ο ιός κυκλοφορεί σε 57 ακόμη 
περιφερειακές ενότητες της χώρας, μαρτυ
ρώντας το μέγεθος της διασποράς του. Σε ό,τι 
αφορά τους ασθενείς που χρήζουν νοσηλείας, 
οι νέες εισαγωγές στα νοσοκομεία της επικρά
τειας είναι 270 (ημερήσια μεταβολή +34,33%) 
με αποτέλεσμα ο μέσος όρος εισαγωγών του 
επταημέρου να διαμορφώνεται σε 238 ασθενείς. 
Η διάμεση ηλικία των κρουσμάτων είναι 39 έτη, 
ενώ η διάμεση ηλικία των θανόντων είναι 78 έτη.

ΜΑΡΘΑ ΚΑΪΤΑΝΙΔΗ

και noives
είχαν οικονομικό όφελος για τους 
εμπλεκομένους. Για τον λόγο αυτόν 
άλλωστε αναμένεται να ανοίξουν και 
τραπεζικοί λογαριασμοί, χαρτογρα
φώντας τυχόν ύποπτες διαδρομές 
χρηματικών ποσών.

Σε κάθε περίπτωση, είναι σημα
ντικό να σημειωθεί ότι ακόμη δεν 
έχει διαπιστωθεί το μέγεθος της 
απάτης. Μάλιστα, πληροφορίες 
αναφέρουν ότι κατά την πρώτη 
φάση της έρευνας εντοπίστηκαν 
13 άτομα που είχαν παραλάβει «μα
ϊμού» πιστοποιητικό εμβολιασμού. 
Ακολούθως, ο αριθμός αυξήθηκε 
στους 35 και έπειτα στους 47, με

την έρευνα να παραμένει σε εξέ
λιξη. Παράλληλα, δημιουργείται 
εύλογη ανησυχία καθώς παραμένει 
ανοιχτό το ενδεχόμενο να έχουν 
στηθεί και άλλες αντίστοιχες... βι
ομηχανίες πλαστών πιστοποιητι
κών εμβολιασμού ή νόσησης ανά 
τη χώρα, λειτουργώντας προς το 
παρόν υπογείως. Πάντως και όπως 
αναφέρουν πηγές, διενεργούνται 
ανά τακτά χρονικά διαστήματα τυ
πικοί έλεγχοι, σε μια προσπάθεια να 
διαπιστωθεί ότι τηρείται το γράμμα 
του νόμου στα εμβολιαστικά κέ
ντρα, καθώς δεν είναι η πρώτη φορά 
που διαπιστώνονται παρατυπίες.

Υπενθυμίζεται ότι μόλις τον πε
ρασμένο Ιούλιο έγινε γνωστό πως 
γιατρός στο Ασκληπιείο Βούλας δι
ενεργούσε εμβολιασμούς-«μαϊμού» 
σε αρνητές.

Δικλίδα ασφαλείας, εν τω μετα
ξύ, αποτελούν τα πληροφοριακά 
συστήματα, στα οποία καταχωρί
ζονται όλα τα στοιχεία των υπαλ
λήλων αλλά και των χρηστών στα 
εμβολιαστικά κέντρα. Ετσι, μεταξύ 
άλλων, οι Αρχές μπορούν να πάνε... 
πίσω στον χρόνο, αναζητώντας το 
ηλεκτρονικό αποτύπωμα των πιθα
νών δραστών.

ΜΑΡΘΑ ΚΑΪΤΑΝΙΔΗ
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1  Νέες αρρυθμίες στο ΕΣΥ λόγω των αναστολών
Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ

ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ
Σελ.: 21 Ημερομηνία

έκδοσης:
06-09-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

684.08 cm² Κυκλοφορία: 6725

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

► Του ΚΩΣΤΑ ΖΑΦΕΙΡΟΠΟΥΛΟΥ

ύτε μία εβδομάδα δεν πρόλαβε 
να συμπληρωθεί από ιην έναρξη 
της εφαρμογής του μέτρου ίων 
αναστολών σε ανεμβολίαστους 
υγειονομικούς και εμφανίστη
καν οι πρώτες αρρυθμίες στο 
ήδη γονατισμένο από την παν
δημία και τον κυβερνητικό δογ
ματισμό ΕΣΥ. Τα πρώτα σημτιδια 
πίεσης έχουν γίνει ορατά σε νο
σοκομεία και κέντρα υγείας σε 
όλη τη χώρα, με χαρακτηριστικό 
παράδειγμα το υποστελεχωμέ
νο Νοσοκομείο Κεφαλονιάς, το 
οποίο έμεινε χωρίς παθολόγο, 
με 13 εργαζόμενους να βγαίνουν 
σε αναστολή, ενώ αυξάνονται τα 
κρούσματα στο νησί.

Από τις τέσσερις οργανικές 
θέσεις παθολόγων του νοσοκο
μείου που είχαν προκηρυχθεί, 
οι τρεις παρέμεναν κενές σε όλη 
την περίοδο της πανδημίας, με 
αποτέλεσμα να ξεμείνει ένας πα
θολόγος για όλες τις εφημερίες! 
Η μοναδική βοήθεια που είχε 
προερχόταν από μερικές μετακι- 
νήσεις-μπαλώματα γιατρών από 
τα νοσοκομεία της Πάτρας και 
του Πύργου, οι οποίοι έμεναν 
για 1-2 εβδομάδες στο νησί και 
στη συνέχεια επέστρεφαν στην 
οργανική τους θέση. Ο συγκε
κριμένος παθολόγος αρνήθηκε 
να εμβολιαστεί, με αποτέλεσμα 
να τεθεί σε αναστολή και πλέον 
να μην υπάρχει κανένας πα
θολόγος στο νοσοκομείο ενός 
νησιού με 40.000 πληθυσμό. Η 
«λύση» που έχει υιοθετηθεί είναι 
η πρόσληψη με μπλοκάκι ενός 
ντόπιου, ιδιώτη παθολόγου, για 
να καλύψει μέρος των αναγκών. 
Επιπλέον έχει μετακινηθεί ανα
γκαστικά και μια γιατρός από το 
Κέντρο Υγείας Αργοστολιού, με 
αποτέλεσμα, όπως μας ενημε
ρώνει και ο πρόεδρος των εργα
ζομένων στο Γ.Ν. Κεφαλονιάς, 
Κ.Τσιμάρας, «να επιβαρύνεται 
πολύ και η πρωτοβάθμια φρο
ντίδα υγείας».

Σε απόγνωση φαίνεται πως

Νέες αρρυθμίες στο ΕΣΥ 
λόγω των αναστολών

Στις ήδη τραγικές ελλείψεις προστίθενται και οι αναστολές των ανεμβολίαστων 
υγειονομικών · Χωρίς παθολόγο το Νοσοκομείο Κεφαλονιάς, ενώ έχει μείνει με μία 
πνευμονολόγο και μία αναισθπσιολόγο · Αναστέλλονται όλα τα χειρουργεία στο 
«Αρεταίειο» · Ανάλογα π εικόνα σε όλα τα νοσοκομεία τπς χώρας

βρίσκεται το τελευταίο διάστη
μα και η μοναδική πνευμονολό
γος του νοσοκομείου, η οποία 
επί μήνες κάνει υπεράνθρωπες 
προσπάθειες να αντεπεξέλθει. 
Επιπλέον, από τις τέσσερις ορ
γανικές θέσεις αναισθησιολό- 
γων, μόνο μία είναι καλυμμένη, 
οπότε έχει μείνει μία αναισθη- 
σιολόγος για όλες τις εφημε
ρίες. «Η ίδια έχει ξεπεράσει τα 
όριά της. Προχθές λιποθύμησε, 
κατέρρευσε μέσα στο νοσοκο
μείο, νοσηλεύτηκε και τώρα δεν 
την έχουμε ούτε αυτήν» εξηγεί 
στην «Εφ.Συν.» ο Κ. Τσιμάρας, 
προσθέτοντας πως δεν γίνεται 
να καλύψει μόνη της για ακόμα 
έναν χειμώνα τις ανάγκες του 
νοσοκομείου.

Ο σύλλογος εργαζομένων του 
νοσοκομείου στέλνει συνεχώς 
επιστολές ενημερώνοντας την 
αρμόδια ΥΠΕ για τα προβλήμα
τα που έχουν δημιουργήσει τα 
κενά προσωπικού, χωρίς όμως 
να έχει λυθεί το θέμα. Εν τω με
ταξύ, στο νοσοκομείο δεν υπάρ
χει κανένας εντατικολόγος, ενώ 
δεν λειτουργεί και ΜΕΘ, παρά 
μόνο υπάρχει η δυνατότητα δι
ασωλήνωσης. Πριν από μερικά 
χρόνια, με ιδιωτική δωρεά χτί
στηκε σύγχρονη μονάδα εντα
τικής θεραπείας με 5 κρεβάτια 
ΜΕΘ και όλο τον απαραίτητο 
εξοπλισμό, η οποία παραμένει 
κλειστή εξαιτίας της έλλειψης

προσωπικού. Μέσα στο Σαβ
βατοκύριακο μάλιστα, αποφα- 
σίστηκε η αεροδιακομιδή μιας 
ασθενούς, ανεμβολίαστης, στην 
Πάτρα, ξεκίνησε η διαδικασία 
μεταφοράς, όμως τελικά οι για
τροί δεν άναψαν το πράσινο 
φως εξαιτίας της κρισιμότητας 
της υγείας της ασθενούς.

Σιο «Αρεταίειο»
Ενδεικτική των προβλημά

των που προκαλεί ο ελλιπής 
κυβερνητικός σχεδιασμός και 
στα μεγάλα αστικά κέντρα είναι 
η κατάσταση που επικρατεί στο

«Αρεταίειο» Νοσοκομείο στην 
Αθήνα. Η εφορεία του νοσοκο
μείου με έγγραφό της που φέρει 
ημερομηνία 3 Σεπτεμβρίου και 
ένδειξη «εξαιρετικά επείγον» 
ενημερώνει ότι αναστέλλονται 
όλα τα τακτικά και έκτακτα χει
ρουργεία, καθώς και οι εφημε
ρίες για έκτακτα χειρουργικά, 
γυναικολογικά και μαιευτικά 
περιστατικά, λόγω έλλειψης εξει- 
δικευμένου προσωπικού διαχεί
ρισης ιατρικών αερίων. Με το 
έγγραφο αυτό προς την 1η ΥΠΕ 
Αττικής και το Εθνικό Κέντρο 
Επιχειρήσεων Υγείας τονίζει ότι

η λειτουργία των χειρουργείων 
είναι «ιδιαίτερα επισφαλής».

Σε διαφορετικό μήκος κύ
ματος ο νέος υπουργός Υγείας, 
Θάνος Πλεύρης, ανέφερε την 
Παρασκευή στη Βουλή ότι ο 
αρχικός σχεδιασμός ήταν να τε
θούν σε αναστολή 10.000 άτομα, 
αλλά με βάση τα πρώτα στοιχεία 
έχουμε 6.412 αναστολές. «Αρα 
έχουμε ένα ποσοστό που δίνει 
δυνατότητα να διαχειριστούμε 
την κατάσταση στο ΕΣΥ με τη 
βοήθεια και των διατάξεων της 
σημερινής τροπολογίας» ισχυ
ρίστηκε.
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1  «Μαϊμού» εμβολιασμοί πολιτών στον Παλαμά
Καρδίτσας

Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ
ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ

Σελ.: 20 Ημερομηνία
έκδοσης:

06-09-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

462.86 cm² Κυκλοφορία: 6725

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

/////////////////////////////////////^^^^ Λ V////////////////////////////M^^

«Μαϊμού» εμβολιασμοί πολιτών στον Παλαμά Καρδίτσας
►Του ΚΩΣΤΑ ΖΑΦΕΙΡΟΠΟΥΛΟΥ

ΣΚΑΝΔΑΛΟ με εικονικούς εμβολιασμούς 
δεκάδων πολιτών στο εμβολιαστικό κέντρο 
του Κέντρου Υγείας Παλαμά Καρδίτσας 
αποκαλύφθηκε σχεδόν από τύχη μέσα στο 
Σαββατοκύριακο, με την υπόθεση να παίρ
νει τη δικαστική οδό και να προκαλεί την 
παρέμβαση του νέου υπουργού Υγείας, Θ. 
Πλεύρη, ο οποίος προανήγγειλε αυστηρο- 
ποίηση του θεσμικού πλαισίου.

Οπως αποκάλυψε η τοπική εφημερί
δα «Αλήθεια», διοικητική υπάλληλος του 
Κέντρου Υγείας έμπαινε στο ηλεκτρονικό 
σύστημα και βεβαίωνε εμβολιασμούς για 
Covid-19 πολιτών που δεν είχαν εμφανιστεί 
ποτέ στο εμβολιαστικό κέντρο. Η υπόθε
ση αποκαλύφθηκε από τυχαία παρατήρη
ση καθώς έλειπε η σφραγίδα γιατρού από 
ορισμένα έγγραφα που συμπληρώνουν οι 
πολίτες που εμβολιάζονται. Ακολούθησε 
έρευνα, η οποία έχει αποκαλύψει μέχρι 
στιγμής τουλάχιστον 47 εικονικούς εμβολι
ασμούς πολιτών μόνο για τον μήνα Αύγου
στο. Αγνωστο παραμένει αν η υπάλληλος 
είχε συνεργούς, όπως και το τι απέγιναν οι

δόσεις των συγκεκριμένων εμβολίων.
Σύμφωνα με τον διοικητή της 5ης Υγει

ονομικής Περιφέρειας Θεσσαλίας και Στε
ρεός Ελλάδας, Φώτη Σερέτη, η υπάλληλος 
παραδέχτηκε την ενοχή της ενώ, όπως υπο
γράμμισε ο ίδιος που προσέφυγε στον ει
σαγγελέα, «έχει διαταχθεί ΕΔΕ για να απο
καλυφθούν όλες εκείνες οι παράμετροι που 
υπάρχουν για να έχουμε μια σαφή εικόνα 
και να μπορέσουμε να προχωρήσουμε μετά 
στις νόμιμες διαδικασίες». Σύμφωνα με τα 
πρώτα στοιχεία, η υπάλληλος έμπαινε μέσα 
στο σύστημα με κωδικούς που είχε πάρει 
από κάποιους άλλους, χωρίς να έχουν γίνει 
γνωστά τα συγκεκριμένα πρόσωπα. Αξιο
σημείωτο είναι και το γεγονός πως η για
τρός του Κέντρου Υγείας, όταν ρωτήθηκε 
γιατί έλειπε η υπογραφή της, δεν απάντησε.

Ακόμα ένα στοιχείο που διερευνάται εί
ναι οι άνθρωποι που έλαβαν τα πιστοποιη
τικά και για αυτόν τον λόγο κατατέθηκε από 
την πλευρά της ΥΠΕ μήνυση κατά παντός 
υπευθύνου. Οπως φαίνεται, στην πλειονό
τητά τους οι εικονικά εμβολιασμένοι μένουν 
μόνιμα στη Βόρεια Ελλάδα και πολλοί εξ 
αυτών διαμένουν στον τόπο καταγωγής

*
Διοικητική υπάλληλος του Κέντρου 
Υγείας έμπαινε στο ηλεκτρονικό 
σύστημα και βεβαίωνε εμβολιασμούς 
για Covid-19 πολιτών που δεν είχαν 
εμφανιστεί ποτέ στο εμβολιαστικό 
κέντρο

της υπαλλήλου, η οποία απομακρύνθηκε 
προσωρινά από τη θέση της. Ερωτηθείς ο 
διοικητής της 5ης ΥΠΕ για το πώς αποκα
λύφθηκε η κομπίνα, σημείωσε ότι «το σύ
στημα λειτουργεί με απόλυτη επιτυχία και 
ασφάλεια και γίνονται τακτικοί έλεγχοι σε 
όλα τα Κέντρα Υγείας και τις εμβολιαστικές 
γραμμές ώστε να διαπιστωθούν τυχόν πα
ρατυπίες».

«Δεν θα υπάρχει καμία ανοχή σε τέτοια 
περιστατικά. Η διενέργεια “εικονικών” εμ
βολιασμών συνιστά βαρύτατο πειθαρχικό 
παράπτωμα με ποινικές προεκτάσεις που 
θέτει σε κίνδυνο τη δημόσια υγεία. Εξετά

ζουμε την ενίσχυση του πλαισίου για την 
εξάλειψη τέτοιων συμπεριφορών. Οι ελά
χιστοι επίορκοι και θα βρεθούν και θα υπο- 
στούν τις συνέπειες», ανέφερε ο υπουργός 
Υγείας Θ. Πλεύρης.

Σε ανακοίνωσή του ο Ιατρικός Σύλλογος 
Καρδίτσας ζητά την πλήρη εξιχνίαση της 
υπόθεσης, προσθέτοντας πως οι «συνάδελ
φοι ιατροί του Κέντρου Υγείας μάς δήλω
σαν έκπληκτοι και είχαν πλήρη άγνοια για 
το συμβάν και με τον πλέον κατηγορηματι
κό τρόπο εξέφρασαν την αντίθεσή τους σε 
τέτοιου είδους πρακτικές». Το Κ.Υ. Παλαμά 
έχει εμβολιάσει συνολικά περίπου 40.000 
άτομα, επιτυγχάνοντας 400 εμβολιασμούς 
την ημέρα.

Η συγκεκριμένη υπόθεση είναι η πρώ
τη που αποκαλύπτεται, ωστόσο, σύμφωνα 
με πληροφορίες της «Εφ.Συν.» και από άλ
λες υγειονομικές περιφέρειες, σε διάφορα 
Κέντρα Υγείας της χώρας καταγράφονται 
πιέσεις προς την πλευρά των γιατρών από 
φοβισμένους για τα εμβόλια πολίτες να 
τους εκδώσουν πιστοποιητικά ενώ μερικοί 
δείχνουν διατεθειμένοι να προσφέρουν και 
χρηματικό αντίτιμο.
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1  Φιλελευθερισμός και υποχρεωτικός εμβολιασμός
Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ

ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ
Σελ.: 14 Ημερομηνία

έκδοσης:
06-09-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

828.43 cm² Κυκλοφορία: 6725

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Φιλελευθερισμός και 
υποχρεωτικός εμβολιασμός

► Του ΚΩΣΤΑ ΔΟΥΖΙΝΑ*

ΤΗΝ ΠΕΡΑΣΜΕΝΗ ΚΥΡΙΑΚΗ, άρ
θρα των «οργανικών» διανοούμε
νων Μιχάλη Τσιτσίνη και Γιώργου 
Γεραηετρίτη στην «Καθημερινή» 
έδειξαν την ιδεολογική σύγχυση 
του φιλελευθερισμού. Ο πρώ
τος στο «Φιλελεύθερη ενοχή και 
ψευτοφιλελεύθερος ατομισμός» 
κατηγορεί την κυβέρνηση για δι- 
στακτικότητα στην επιβολή του 
υποχρεωτικού εμβολιασμού.

Η «ριζική ανασφάλεια» των 
φιλελεύθερων ηγεσιών, η «ενο
χή και μια σύστοιχη φοβία» προς 
τους «ζαλισμένους» της παγκο
σμιοποίησης την έκαναν να αμ
φιβάλλει για τις «ίδιες τις αξίες 
της». Η κυβέρνηση επέτρεψε να 
αυτονομηθούν τα δικαιώματα των 
αρνητών και επικράτησε ο «αντι
κοινωνικός ατομισμός». 0 κ. Γερα- 
πετρίτης διαφωνεί. Η κυβέρνηση 
νομοθέτησε τον υποχρεωτικό εμ
βολιασμό νωρίς το 2020 και τον 
επιβάλλει σταδιακά, ακολουθώ
ντας την «πασπαρτού» αρχή της 
αναλογικότητας που καλείται να 
συγκρίνει ανόμοια: τον κίνδυνο 

στη δημόσια υγεία και 
τον βίαιο περιορι

σμό ελευθεριών. 
Για τον υπουρ
γό, η κοινωνική 
αλληλεγγύη 
επιβάλλει τον 
εμβολιασμό 

που αποτελεί 
υπεράσπιση και 

όχι παραβίαση των 
ατομικών δικαιωμάτων. 

Αλλά ποιες φιλελεύθερες αξίες 
βρίσκονται πίσω από την αντιδι
κία; Ας εξετάσουμε επτά αξιώματα 
του κλασικού φιλελευθερισμού.
1. Ο άνθρωπος είναι ανταγωνι
στικό πλάσμα, οι ανισότητες είναι 
δημιούργημα της ανθρώπινης 
φύσης. Οποιος αρνείται τη φύση 
και επιδιώκει να μειώσει τις ανισό
τητες, καταστρέφει τον άνθρωπο 
και οδηγεί την οικονομία σε εξα
θλίωση. Οπως τα δάκτυλα είναι 
διαφορετικά, έτσι είναι και οι άν
θρωποι. Για να τα ισιώσεις, πρέπει 
να τα κόψεις.
2. Η κοινωνική συνύπαρξη απο
τελεί μια συμβατική σχέση για την 
προστασία της ιδιοκτησίας, των 
συμβάσεων, του νόμου και της 
τάξης. Η κοινωνία δεν είναι πα
ρά ένα σύνολο των ατόμων που 
ζει σε μια επικράτεια. Το κράτος 
υπάρχει γιατί το έχουμε δημιουρ
γήσει με το κοινωνικό συμβόλαιο. 
Οι εξουσίες, η νομιμότητα και η 
χρησιμότητά του τελειώνουν, 
όταν υπερβαίνει τις αρμοδιότητες 
που του δώσαμε. Οταν το κράτος 
παραβιάζει την ιδιοκτησία, όταν 
παρεμβαίνει και ρυθμίζει την οικο

νομία, όταν περιορίζει τις βασικές 
ατομικές ελευθερίες για να προω
θήσει το «κοινό καλό», παραβιάζει 
το κοινωνικό συμβόλαιο και χάνει 
τη νομιμοποίησή του.
3. Κι αυτό γιατί δεν υπάρχει «κοι
νό καλό», πέρα από το ιδιωτικό 
συμφέρον. Η πολιτική ιδεολογία, 
η θρησκευτική ή άλλη ηθική, η πί
στη στο «κοινό καλό» αποτελούν 
γνωσιακό σφάλμα και κίνδυνο 
για την κοινωνική ηρεμία. Υπάρ
χει μόνο ιδιωτική πρωτοβουλία 
και προσωπικό συμφέρον, που, 
όταν λειτουργούν ελεύθερα, οδη
γούν σε οικονομική ανάπτυξη και 
ευημερία. Η πίστη σε ιδεολογίες, 
-ισμούς και προγράμματα «βελ
τίωσης» της κοινωνίας οδηγεί σε 
φανατισμό, άρνηση της ελευθε
ρίας, κομμουνισμό. Αλληλεγγύη 
και μέριμνα για τους άλλους είναι 
δουλειά της φιλανθρωπίας και της 
Εκκλησίας, όχι του ιδιώτη.
4. Οι ανθρώπινες σχέσεις είναι 
αποτέλεσμα προσφοράς, ζήτησης 
και ανταγωνισμού. Είμαστε ιδιο
κτήτες του εαυτού μας. Δικαιού
μαστε να πουλάμε τις ικανότητες 
και την περιουσία μας, αλλά κα
νείς δεν μπορεί να το επιβάλλει. 
Οι γιατροί και οι ιδιωτικές κλινι
κές που δεν θέλουν να ασχολη
θούν με την πανδημία χωρίς οι
κονομικά οφέλη έχουν απόλυτο 
δίκιο. Δίκιο έχουν και όσοι δεν 
θέλουν να εμβολιαστούν. Κανέ
νας δεν μπορεί να υποχρεωθεί 
να εκτεθεί σε κίνδυνο. Επιτάξεις, 
υποχρεωτική δουλειά και εμβο
λιασμοί χωρίς συμφωνία αποτε
λούν παραβίαση της ελευθερίας 
και ολοκληρωτισμό.
5. Οι σχέσεις με τους άλλους είναι 
εκούσιες, αποτέλεσμα ατομικής

βούλησης και απόφασης. Μόνο 
οι συμβάσεις και συμφωνίες που 
αποδέχομαι δημιουργούν υποχρε
ώσεις. Δεν έχω ηθική υποχρέωση 
να κάνω οτιδήποτε δεν αποφά
σισα, επειδή επιβάλλεται από το 
κράτος. Οι μάσκες, η καραντίνα, ο 
υποχρεωτικός εμβολιασμός απο
τελούν το πρώτο βήμα για την 
υποδούλωση της ψυχής μέσα από 
τον περιορισμό του σώματος.
6. Αν δεν κινδυνεύω ή νομίζω ότι 
μπορώ να αποφύγω τις κυρώ
σεις, δεν έχω καμιά υποχρέωση 
να τηρώ τους κοινωνικούς πε
ριορισμούς. Οπως υποστήριξε ο 
θεωρητικός του νεοφιλελευθε
ρισμού Gary Becker, αν κάποιος 
θεωρεί ότι τα οφέλη μιας παρα
νομίας υπερτερούν του κόστους, 
που εξαρτάται από την πιθανό
τητα ανακάλυψης, καταδίκης και 
τιμωρίας, τότε είναι λογικό και 
συμφέρον να παρανομήσει. Ο 
«αντικοινωνικός ατομισμός» είναι 
δημιούργημα του φιλελευθερι
σμού, όχι απεμπόληση των αξιών

*
Μας είπαν: «Αν υπακούσετε, 
η Ελλάδα θα σωθεί». Αλλά, 
την ίδια στιγμή, δεν έφτιαξαν 
νοσοκομεία και ΜΕΘ, δεν 
προσέλαβαν γιατρούς και 
νοσηλευτές, δεν αύξησαν τις 
διαδρομές στις συγκοινωνίες, 
δεν επέταξαν κλινικές και 
γιατρούς, δεν μείωσαν τον 
αριθμό των μαθητών στις 
τάξεις. Τα αντικατέστησαν 
η καταστολή και η τιμωρία

του. Ο κ. Τσιτσίνης καταδικάζει τη 
συμπεριφορά που ο φιλελευθερι
σμός προωθεί.
7. Εφόσον δεν υπάρχει κοινή ηθι
κή να περιορίζει την ατομική αυ
θαιρεσία, η κοινωνική ειρήνη απο
τελεί αρμοδιότητα του νόμου και 
της αστυνομίας. Ο φιλελεύθερος 
που δεν νοιάζεται για τους άλλους 
και βάζει την ηθική και την αλλη
λεγγύη πίσω από το προσωπικό 
όφελος χρειάζεται τον φόβο των 
κυρώσεων για να υπακούσει. ΓΓ 
αυτό αυξάνονται συνεχώς η αστυ
νόμευση, η καταστολή, η παρακο
λούθηση, οι τιμωρίες σε όσους δεν 
συμμορφώνονται. Η αλληλεγγύη 
και η μέριμνα για τους άλλους πα
ραβιάζουν το ιδιωτικό συμφέρον 
αν δεν είναι εκούσιες. Ετσι ο κ. Γε- 
ραπετρίτης επιβάλλει την αλλη
λεγγύη, με τη φιλελεύθερη λύση 
όλων των κοινωνικών προβλημά
των: την αναστολή των ελευθε
ριών και τις κυρώσεις. Αστυνομία 
στα πανεπιστήμια, απαγόρευση 
διαδηλώσεων, pushbacks των 
προσφύγων, τοίχος στον Εβρο.

Η «ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΕΙΑΙΡΕΣΗΣ»
που επιβλήθηκε, πρώτα στους 
πρόσφυγες και μετά σε όλο τον 
πληθυσμό με τα μνημόνια και την 
πανδημία, αποτελεί εγγενές τμή
μα του φιλελευθερισμού. Τώρα, 
γίνεται μόνιμη. Εγνοια για τον άλ
λο ή φόβος του αστυνόμου και της 
απόλυσης είναι οι εναλλακτικές 
στην πανδημία. Η τιμωρία, η ανα
στολή εργασίας και οι απολύσεις 
των ανεμβολίαστων δεν αποτε
λούν εξαίρεση, αλλά τη μόνιμη 
κατάληξη του φιλελευθερισμού. 
Σ’ αυτό Τσιτσίνης και Γεραπετρίτης 
συμφωνούν.

Ευδαιμονισμός και ωφελιμι
σμός ήταν η κυρίαρχη ηθική του 
εκσυγχρονισμού. Μαζί με τον 
κυνισμό φτιάχνουν την ανήθικη 
ηθική της πανδημίας, την ηθική 
στο τέλος της ηθικής. Ο κυνισμός 
χρησιμοποιεί την ηθική για να την 
υποσκάψει. Μας καλεί να λειτουρ
γήσουμε «ως εάν» ισχύει ένας 
ηθικός κανόνας, «ως εάν» έγιναν 
πράγματα που ξέρουμε ότι δεν 
υπήρξαν, «ως εάν» υπάρχει ένα 
«κοινό καλό» ηαρότι κάνουν ό,τι 
μπορούν για να το υποσκάψουν.

Μας είπαν: «Αν υπακούσετε, 
η Ελλάδα θα σωθεί». Αλλά, την 
ίδια στιγμή, δεν έφτιαξαν νοσο
κομεία και ΜΕΘ, δεν προσέλαβαν 
γιατρούς και νοσηλευτές, δεν αύ
ξησαν τις διαδρομές στις συγκοι
νωνίες, δεν επέταξαν κλινικές και 
γιατρούς, δεν μείωσαν τον αριθ
μό των μαθητών στις τάξεις. Τα 
αντικατέστησαν η καταστολή και 
η τιμωρία. Μας είπαν «η ατομική 
ελευθερία αποτελεί την ύψιστη 
ηθική» αλλά όσοι την ασκούν εί
ναι «αντικοινωνικοί ατομιστές» 
και πρέπει να τους επιβληθεί η 
«αλληλεγγύη». Το «πράξε ως εάν 
να λειτουργεί η αλληλεγγύη στην 
πανδημία» αλλά όχι στο προσφυ- 
γικό είναι η ηθική των ανήθικων.

ΑΥΤΕΣ 01 ΑΡΧΕΣ με τις παραλλα
γές τους αποτελούν τη φιλελεύ
θερη θεολογία και μυθολογία. 
Θεολογία γιατί στηρίζεται σε 
απόλυτη πίστη, που διαψεύδεται 
από το σύνολο σχεδόν της κοι
νωνικής επιστήμης. Αλλά, όπως 
και κάθε μυθολογία, απορρίπτει 
τις ενάντιες αποδείξεις και ενδυ
ναμώνεται από την επιστημονική 
τους διάψευση. Η σοσιαλδημο
κρατία μετρίασε τις πιο ακραίες 
φιλελεύθερες απόψεις. Αλλά αυ
τές επέστρεψαν με τον κ. Μητσο- 
τάκη, που γύρισε στις «φυσικές» 
ανισότητες, στην υπονόμευση της 
κρατικής συνεισφοράς στην υγεία 
και την παιδεία, στην εξατομίκευ- 
ση της ευθύνης. Αυτά οδηγούν 
στην αποτυχία των περιορισμών 
στην πανδημία.

Μας έλεγαν ότι η ιδιωτική 
ελευθερία και πρωτοβουλία μαζί 
με την υποχώρηση του Δημοσίου 
οδηγούν στην ανάπτυξη. Τώρα 
βλέπουμε ότι οδηγούν στην κοινή 
καταστροφή. Χρειάζεται επομέ
νως άλλη πολιτική. Πλήρης και 
σοβαρή ενημέρωση, υποστήριξη 
πρωτοβουλιών αλληλεγγύης, 
σεβασμός της προσωπικότητας 
και της αξιοπρέπειας του πολίτη 
και δίκαιη κατανομή των βαρών. 
Αλλά γι’ αυτά χρειάζεται άλλη 
ιδεολογία, άλλη ηθική και άλλες 
πολιτικές.

Καθηγησκ ιου Πανεπιστημίου του Λονδίνου, 
πρόεδροε του Ιδρυμακκ «Nikos Πουλαντζάε»
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1  Ερευνες για κλυκλωμα πίσω από τους «μαιμού» εμβολιασμούς
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 1,12,29 Ημερομηνία

έκδοσης:
06-09-2021

ΑΥΣΤΗΡΟΠΟΙΗΣΗ ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ ΜΕΤΑ ΤΙΣ ΑΠΟΚΑΛΥΨΕΙΣ ΣΤΗΝ ΚΑΡΔΙΤΣΑ

Κύμα αρνητών και... 
μαϊμού εμβολιασμών
Μ

ε «κύμα» αρνητών του εμβο
λίου και της πανδημίας είναι 
αντιμέτωπες οι υγειονομικές 
αρχές, καθώς τα περιστατικά αντίδρα

σης αυξάνονται και εκφράζονται ποικι- 
λοτρόπως. Το φαινόμενο αρνητών της 
διασωλήνωσης λαμβάνει επικίνδυνες 
διαστάσεις και φέρνει σε εξαιρετικά δύ
σκολη θέση το ιατρικό προσωπικό που 
δίνει «μάχη» για να σώσει ανθρώπινες 
ζωές. Δεν είναι λίγες οι περιπτώσεις, 
μάλιστα, που υγειονομικοί δέχονται 
επιθέσεις από πολίτες και ομάδες, τη 
στιγμή που εικονικοί εμβολιασμοί μπαί
νουν στο μικροσκόπιο της Δικαιοσύνης. 
Τουλάχιστον 47 άτομα έχουν λάβει πι
στοποιητικά εμβολιασμού από το Κέ
ντρο Υγείας Παλαμά Καρδίτσας, χωρίς 
να έχουν εμβολιαστεί, σκάνδαλο που 
οδηγεί σε αυστηρό νόμο για «μαϊμού» 
εμβολιασμούς.

Μετά την 54χρονη στον «Ευαγγελι
σμό», της οποίας ο... αγώνας κατά τπς 
διασωλήνωσης έγινε ευρύτερα γνω
στός στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης 
-π γυναίκα έχασε τπ ζωή της και είναι 
σε εξέλιξη εισαγγελική έρευνα-, το φως 
της δημοσιότητας έχουν δει και άλλα 
περιστατικά.

Στη Ρόδο, σύμφωνα με πληροφορί
ες, 55χρονη μητέρα ανήλικου παιδιού 
υπέκυψε μετά από πολυήμερη νοσηλεία 
στο νοσοκομείο. Η ίδια δεν ήταν εμβο
λιασμένη και είχε αρνηθεί τπ διασω
λήνωση. Αντίστοιχα περιστατικά έχουν 
αντιμετωπίσει και οι γιατροί των νοσο
κομείων αναφοράς της Θεσσαλονίκης, 
καταφέρνοντας, όμως, στο τέλος με την 
πειθώ να μη φτάσουν στα... άκρα.

ΠροπηΛακισμός
Αίσθηση προκαλεί συμβάν προπηλακι- 
σμού προσωπικού που έλαβε χώρα στο 
«Θριάσιο» Νοσοκομείο το βράδυ του 
Σαββάτου, 28 Αυγούστου. Οπως προ
κύπτει από πληροφορίες από εργαζομέ
νους του νοσοκομείου, π ιστορία ξεκί
νησε με 48χρονη που νοσηλευόταν με 
Covid-19 στην Πνευμονολογική Κλινική 
του νοσηλευτικού ιδρύματος και παρου
σίασε σοβαρή επιδείνωση της αναπνευ
στικής της κατάστασης, με αποτέλεσμα 
οι θεράποντες ιατροί να κρίνουν απα
ραίτητη τη διασωλήνωσή της.

Η ίδια, σύμφωνα με τις ίδιες πλη
ροφορίες, συναίνεσε ενώπιον τεσσά
ρων υγειονομικών και κανονίστηκε η 
διακομιδή της στο «Σωτηρία», εφόσον 
στο «Θριάσιο» δεν υπήρχε κλίνη ΜΕΘ 
διαθέσιμη. Το βράδυ στο νοσοκομείο 
εισέβαλαν περίπου 20-25 άτομα, λίγοι 
εξ αυτών ανέβηκαν στην Πνευμονο- 
λογική Κλινική και προπηλάκισαν τους 
υγειονομικούς ζητώντας... εξηγήσεις για 
τη διασωλήνωση της 48χρονης. Χρειά-

D
 ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΣΠΥΡΟΠΟΥΛΟΣ 
ΜΑΡΙΑ-ΝΙΚΗ ΓΕΩΡΓΑΝΤΑ

στηκε η επέμβαση της Αστυνομίας για 
να αποχωρήσουν. Σημειώνεται ότι ει
σβολή «αρνητών» της πανδημίας είχε 
σημειωθεί πριν από μερικούς μήνες και 
στο Νοσοκομείο «Αττικόν».

Εισαγγελέας
«Είναι αναμενόμενο για εμάς να έχου
με τέτοια συμβάντα από τη στιγμή που 
υπάρχουν άνθρωποι που δεν πιστεύουν 
στην Covid-19», αναφέρει στον «Ε.Τ.» η 
πρόεδρος της Ενωσης Ιατρών Αθηνών- 
Πειραιά, Ματίνα Παγώνη, εκτιμώντας 
ότι στο εξής θα αυξάνονται. «Σκοπός 
είναι να τα αντιμετωπίζουμε άμεσα 
και με ψυχραιμία και να προχωράμε 
στη δουλειά μας», προσθέτει. Η αντι
μετώπιση, όπως εξηγεί σχετικά με τη 
διαδικασία η κ. Παγώνη, περιλαμβάνει 
εισαγγελική παρέμβαση εφόσον έχουν 
ενημερωθεί τόσο οι ασθενείς όσο και 
η οικογένεια για μια ιατρική πράξη. Με 
εντολή εισαγγελέα οι γιατροί μπορούν 
να προχωρήσουν σε διασωλήνωση χω
ρίς να μπορεί να παρέμβει δικηγόρος.

ΠΛΑΣΤΑ ΧΑΡΤΙΑ
Τουλάχιστον 47 άτομα 

έχουν λάβει πιστοποιητικά 
εμβολιασμού από το Κέντρο 
Υγείαε Παλαμά Kap6iToas, 

xcopis να έχουν εμβολιαστεί

Συνήθως η εντολή από εισαγγελέα 
μπορεί να εκδοθεί και την ίδια ημέρα, 
αναλόγως και του πόσο σοβαρά είναι ο 
κάθε ασθενής.

Ερευνα
Την ίδια στιγμή, κύκλωμα παροχής βε
βαιώσεων «μαϊμού» εμβολιασμών έναντι 
αμοιβής εξετάζουν οι εισαγγελικές αρ
χές, ερευνώντας την υπόθεση έκδοσης 
ψεύτικων πιστοποιητικών στο Κέντρο 
Υγείας Παλαμά Καρδίτσας.

Ο πρόεδρος του Ιατρικού Συλλόγου 
της περιοχής αρχικά κατήγγειλε στην 
Αστυνομία τι ακριβώς συνέβαινε στο 
Κέντρο Υγείας, ενώ ο εισαγγελέας ανα
μένεται σήμερα να αναθέσει την προκα
ταρκτική έρευνα σε κάποια ανακριτική 
αρχή. Η υπόθεση αποκαλύφθηκε όταν 
εντοπίστηκαν αδιάθετα εμβόλια στο 
Κέντρο Υγείας, από τους κωδικούς των 
οποίων προέκυπτε ότι αυτά είχαν γίνει 
σε συγκεκριμένους πολίτες. Ο υπουργός 
Υγείας, Θάνος Πλεύρης, επικοινώνησε 
με τον διοικητή τπς 5ης Υγειονομικής 
Περιφέρειας και ζήτησε να διατάξει 
Ενορκη Διοικητική Εξέταση καθώς και

να ενημερώσει άμεσα την Εισαγγελία. 
«Δεν θα υπάρχει καμία ανοχή σε τέτοια 
περιστατικά», δήλωσε.

Μάλιστα, προανήγγειλε ότι εξετάζε
ται αυστηροποίηση του νομοθετικού 
πλαισίου για την εξάλειψη τέτοιων συ
μπεριφορών. «Η διενέργεια “εικονικών” 
εμβολιασμών συνιστά βαρύτατο πειθαρ
χικό παράπτωμα με ποινικές προεκτά
σεις και θέτει σε κίνδυνο τη δημόσια 
υγεία», σημειώνει με ανάρτησή του ο 
κ. Πλεύρης και προσθέτει: «Οι ελάχιστοι 
επίορκοι θα βρεθούν και θα υποστούν 
τις συνέπειες».

Με σύνεργό
Η διοικητική υπάλληλος, σύμφωνα με τα 
πρώτα στοιχεία της έρευνας, φαίνεται 
να είχε τουλάχιστον μία σύνεργό νοση- 
λεύτρια, από την οποία είχε πάρει τους 
κωδικούς με τους οποίους προέβαιναν 
στην επιβεβαίωση των «αόρατων» εμβο
λιασμών. Οι δικαστικές αρχές από τους 
συγκεκριμένους κωδικούς έχουν εντοπί
σει την ταυτότητα χρήστη, που οδηγούν 
στη συγκεκριμένη νοσηλεύτρια, η οποία 
θα κληθεί να δώσει εξηγήσεις. Από την 
εξέταση των στοιχείων και την πορεία 
της έρευνας αναμένεται να ασκηθεί 
ποινική δίωξη σε βάρος των εμπλεκο- 
μένων για παραβάσεις των διατάξεων 
διάδοσης του κορονοϊού σε βαθμό κα
κουργήματος, κάτι που θα προκαλέσει 
την άρση τραπεζικού απορρήτου για να 
διαπιστωθεί αν υπήρχαν αναιτιολόγητες 
εισροές χρημάτων σε τραπεζικούς λογα
ριασμούς των εμπλεκομένων από άτομα 
που πήραν τα ψεύτικα πιστοποιητικά, 
άρα και πιθανή οικονομική συναλλαγή 
με πολίτες που επεδίωξαν τους εικονι
κούς εμβολιασμούς τους.

Χιλιάδες περισσότεροι
Ενδεικτικό είναι το στοιχείο πως στο Κέ
ντρο Υγείας Παλαμά Καρδίτσας έχουν 
γίνει 40.000 εμβολιασμοί πολιτών, την 
ώρα που ο αριθμός των κατοίκων της 
συγκεκριμένης κοινότητας είναι περίπου 
6.000 άτομα. Οι επιπλέον εμβολιασμέ
νοι φαίνεται πως είναι από διάφορες 
περιοχές της Βορείου Ελλάδος και 
κυρίως από τπ Θεσσαλονίκη. Τουλά
χιστον 47 ήταν τα άτομα που έλαβαν 
πιστοποιητικό εμβολιασμού, χωρίς να 
εμβολιαστούν, μόνο τον Αύγουστο, με 
τις εισαγγελικές αρχές να πηγαίνουν το 
χρόνο πίσω και να εξετάζουν αν οι «συ
γκεκριμένοι κωδικοί» έχουν δώσει πι
στοποιητικά «μαϊμού» εμβολιασμών και 
τους προηγούμενους μήνες και ποιος 
είναι ο πραγματικός αριθμός τους. Δεν 
αποκλείεται να ασκηθεί ποινική δίωξη 
και σε βάρος των πολιτών που πήραν 
τα ψεύτικα πιστοποιητικά με αυτόν τον 
τρόπο, χωρίς να εμβολιαστούν. ■

1.291
κρούσματα χθες

254
στην Αττικγ

25
εισαγόμενα

115
στη Θεσσαλοχ
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1  Ερευνες για κλυκλωμα πίσω από τους «μαιμού» εμβολιασμούς
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 1,12,29 Ημερομηνία

έκδοσης:
06-09-2021

► ►ΣΕ ΚΑΜΨΗ Η ΕΜΒΟΛΙΑΣΤΙΚΗ ΚΑΛΥΨΗ

θάνατοι συνολικάθάνατοι χθες

διασωληνωμένοι ασθενείς έχουν εξέλθει από ΜΕΘ

Το τέταρτο κύμα 
της πανδημίας 

«καλπάζει». 
Στην Αττική χθες 

καταγράφηκαν 
254 νέα 

κρούσματα.

Επέκταση υποχρεωτικότητας
ΕΠΕΚΤΑΣΗ της υποχρεωτι
κότητας των εμβολιασμών σε 
άλλες επαγγελματικές ομά
δες και ηλικιακές κατηγορίες 
θα είναι το αποτέλεσμα της 
κάμψης των εμβολιασμών 
που παρατηρείται. Το τέταρτο 
κύμα δείχνει τη δυναμική του 
σε διασωληνώσεις και θανά
τους -δείκτες αυξημένοι τις 
τελευταίες ημέρες-, οι μεταλ
λάξεις απειλούν και μπροστά 
είναι ένα διάστημα δύσκολο με 
ανοιχτά σχολεία και δραστη
ριότητες. Ολα αυτά απαιτούν 
ενίσχυση του τείχους ανοσίας, 
το οποίο οικοδομείται με πιο 
αργό σε σχέση με άλλες χώρες 
της Ευρώπης ρυθμό.

Ο κυβερνητικός εκπρόσω
πος, Γιάννης Οικονόμου, μιλώ
ντας στον Real FM τόνισε ότι, 
εάν χρειαστεί, η κυβέρνηση 
δεν θα διστάσει να επεκτείνει 
το μέτρο της υποχρεωτικότη
τας σε άλλες επαγγελματικές 
ομάδες και ηλικιακές κατη
γορίες. Σε εξέλιξη βρίσκεται 
η εφαρμογή του νόμου της 
υποχρεωτικότητας για υγειο
νομικούς, με τις περισσότερες 
πράξεις αναστολής να έχουν 
επιδοθεί και χιλιάδες υγειονο
μικούς να σπεύδουν για εμβο
λιασμό. Υπενθυμίζεται ότι το 
υπουργείο Υγείας τούς δίνει 
δεύτερη ευκαιρία με τροπολο
γία που αναμένεται αυτή την 
εβδομάδα στη Βουλή και θα 
προβλέπει την άμεση επιστρο
φή στην εργασία τους με την 
πρώτη δόση του εμβολίου.

Μείναμε πίσω...
Την ανάγκη για περισσότερους 
εμβολιασμούς υπογράμμισε ο 
γενικός γραμματέας Πρωτο
βάθμιας Φροντίδας Υγείας, 
Μάριος Θεμιστοκλέους. Μι
λώντας στο Mega ανέφερε 
πως αυτή τη στιγμή είμαστε 
στο 58,5% του συνολικού 
πληθυσμού στον εμβολιασμό, 
ποσοστό που βάζει την Ελλά
δα «λίγο πιο πίσω από κάποιες 
ευρωπαϊκές χώρες». Οπως 
εξήγησε, κάθε περίπου τέσσε
ρις ημέρες προστίθεται ένα 1 % 
στην εμβολιαστική κάλυψη, 
σίγουρα όμως χρειάζεται να 
αυξηθεί το ποσοστό αυτό.

Το τέταρτο επιδημικό κύμα, 
άλλωστε, δεν... αστειεύεται. 
Οι διασωληνωμένοι ασθενείς 
ανέβηκαν στους 381, παρου
σιάζοντας αύξηση σχεδόν 5% 
σε δύο 24ωρα (364 διασω- 
ληνωμένοι την Παρασκευή). 
Μεταξύ των ασθενών που νο
σηλεύονται με μηχανική υπο
στήριξη της αναπνοής τους,

οι 343 (ποσοστό 90,03%) εί
ναι ανεμβολίαστοι ή μερικώς 
εμβολιασμένοι και 38 άτομα 
(ποσοστό 9,97%) είναι πλήρως 
εμβολιασμένα.

Παράλληλα, αυξάνεται ο 
ρυθμός θνησιμότητας, με 43 
νέους θανάτους χθες.

Τα ημερήσια κρούσματα, 
πάντως, παρουσιάζουν μικρή 
πτώση. Χθες ο ΕΟΔΥ ανακοί
νωσε 1.291 νέες μολύνσεις 
- μειωμένες σε σχέση με την 
αντίστοιχη ημέρα της προη
γούμενης εβδομάδας(1.582 
κρούσματα την προηγούμε
νη Κυριακή). Η πορεία αυτή, 
βέβαια, χαρακτηρίζεται ως 
εύθραυστη από τους ειδικούς 
και η περίοδος είναι μεταβα
τική, καθώς από τον επόμενο 
μήνα προβλέπεται αύξηση της 
μολυσματικότητας του ιού.

Τα σχολεία
Ενα από τα «στοιχήματα» για 
την εξέλιξη της επιδημιολογι- 
κής πορείας αποτελεί το άνοιγ
μα των σχολείων. Η αναπλη- 
ρώτρια υπουργός Υγείας, Μίνα 
Γκάγκα, μιλώντας στον τηλεο
πτικό σταθμό Open, σημείωσε 
ότι εάν υπάρξει μετάδοση θα 
κλείνουν τα σχολεία, ωστόσο 
εξέφρασε την αισιοδοξία πως 
δεν θα υπάρξουν τόσο πολλά 
κρούσματα. «Ξεκινάμε με πολύ 
προσεκτικά μέτρα. Θα είμαστε 
από πάνω, θα το παρακολου
θούμε. Το πρωτόκολλο είναι 
αυστηρό. Αν υπάρξει μετάδο
ση, θα κλείσει το σχολείο. Θα 
το δούμε, θα το παρακολου
θήσουμε. Αν υπάρξουν πολλά 
κρούσματα στα σχολεία, θα 
δούμε αν πρέπει να γίνουν 
αλλαγές. Εγώ δεν πιστεύω 
ότι θα υπάρξουν τόσο πολλά 
κρούσματα», ανέφερε.

Στο μεταξύ, η Εφορεία του 
Αρεταίειου Νοσοκομείου, με 
έγγραφό της προς την 1η 
Υγειονομική Περιφέρεια, ενη
μέρωσε ότι λόγω αναστολής 
καθηκόντων σε εργαζομέ
νους αποφάσισε την αναστο
λή όλων των τακτικών και 
έκτακτων χειρουργείων, κα
θώς επίσης και της εφημερίας 
του νοσοκομείου για έκτακτα 
χειρουργικά, γυναικολογικά 
και μαιευτικά περιστατικά, 
έως ότου καλυφθεί η τεχνική 
υπηρεσία του νοσοκομείου 
με εξειδικευμένο προσωπικό 
διαχείρισης ιατρικών αερίων. 
Σύμφωνα με πληροφορίες από 
το υπουργείο Υγείας, το ζήτη
μα ρυθμίστηκε με τη συνδρομή 
δομών Υγείας του ΕΣΥ.

ΜΑΡΙΑ-ΝΙΚΗ ΓΕΩΡΓΑΝΤΑ
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1  Βόμβα έτοιμη να εκραγεί στα νοσοκομεία
Πηγή: ΜΑΚΕΛΕΙΟ Σελ.: 11 Ημερομηνία

έκδοσης:
06-09-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

774.73 cm² Κυκλοφορία: 6090

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Tis xpayiKss ελλείψει που οδηγούν στον θάνατο ασθενών, ο Πλεύρηε tis μεταφέρει στιε διοικήσειε!

Βόμβα έτοιμη να εκραγεί στα νοσοκομεία
Όσοι έχουν έρθει σε επαφή με νοσοκομείο 
το τελευταίο δύο χρόνιο, γνωρίζουν ότι πάρα 
πολλοί θάνατοι οφείλονται bus ελλείψει των 
ιδρυμάτων και όχι στπ νοσπρότπτα, κάτι που 
ισχύει ιδιαίτερα για τον κορωνοϊό.
Αυτό από μόνο του δίνει άλλη διάσταση στη θνητότητα τηε παν- 
δημίαε στην Ελλάδα σε συνδυασμό με την επιδεικτική αδιαφο
ρία που δείχνει η κυβέρνηση γι' αυτήν την πραγματικότητα. Η 
στάση τηε δε, να αποδυναμώνει σταθερά το ΕΣΥ, οδηγώνταε 
άρον-άρον σε συγχωνεύσειε περιφερειακά νοσοκομεία -όπωε 
είχε προαναγγείλει ο πρωθυπουργόε- ενώ χιλιάδεε από το 
υγειονομικό προσωπικό τίθενται σε υποχρεωτική αναστολή 
εργασίαε, βάζει πολλέε ζωέε σε κίνδυνο.

Το «μπαλάκι» orous 6ioiKniss
Η κυβέρνηση έχει πετάξει το μπαλάκι των αναστολών στιε διοικήσειε των νοσοκομείων, οι οποίεε φαί
νεται να λειτουργούν κατά περίπτωση, με αποτέλεσμα ορισμένοι ανεμβολίαστοι να έχουν ήδη «πάει 
σπίτι τουε» και άλλοι να εργάζονται κανονικά. Η κυβέρνηση επέλεξε λοιπόν, να μεταβιβάσει την ευ
θύνη χαμηλότερα, ενδεχομένωε για να αποφύγει τον «σκόπελο» των παραβιάσεων προσωπικών δε
δομένων. Το αποτέλεσμα;
■ Στο νοσοκομείο τηε Δράμαε επί συνόλου 640 εργαζομένων περισσότεροι από 120 είναι ανεμβολί- 
αστοι. Ωστόσο, όλοι προσέρχονται κανονικά στην εργασία τουε.
■ Στο «ΑΧΕΠΑ» η διοίκηση εφάρμοσε ένα αμφιλεγόμενο μέτρο που δεν προβλέπεται στην ΚΥΑ, δίνο- 
νταε ειδικό πορτοκαλί καρτελάκι στουε εμβολιασμένουε εργαζόμενουε του νοσοκομείου.
■ Στην εργασία τουε παραμένουν οι περίπου 100 από τουε συνολικά 1.800 εργαζόμενουε στο «Ιππο- 
κράτειο».
■ Έγγραφα αναστολήε δεν επιδόθηκαν ούτε στο νοσοκομείο «Γ. Γεννηματάε».

Xajpis αναισθησιολόγο oris [£ppes
Ο μοναδικόε αναισθησιολόγοε ο οποίοε προσελήφθη από την τελευταία διαδικασία 
αντικατάστασηε συναδέλφων του που βγήκαν σε αναστολή, ήταν να πιάσει δουλειά στο 
νοσοκομείο τηε πόληε για να καλύψει ένα τεράστιο κενό, καθώε το νοσοκομείο δεν δι
αθέτει κανέναν αναισθησιολόγο.Όμωε, όταν παρουσιάστηκε, δήλωσε ότι δεν έχει εμ
βολιαστεί και πριν καλά-καλά αναλάβει τα καθήκοντά του αναγκάστηκε να αποχωρήσει 
με αναστολή εργασίαε. Στο Γ ενικό Νοσοκομείο Σερρών υπάρχει τεράστιο πρόβλημα, 
καθώε ο μοναδικόε αναισθησιολόγοε παραιτήθηκε τον περασμένο Μάιο. Στη θέση του 
αποσπάστηκε συνάδελφόε του από τη Θεσσαλονίκη, ο οποίοε σε καμία περίπτωση δεν 
μπορεί να καλύψει τα κενά. Πλέον, το πρόβλημα είναι τεράστιο και είτε θα κλείσει το 
Νοσοκομείο Σερρών είτε το Νοσοκομείο τηε Δράμαε είτε θα συνενωθούν προκειμένου 
να εφημερεύουν εκ περιτροπήε για να καλύψουν μια τεράστια γεωγραφική Περιφέρεια.

Εικονικοί εμβολιασμοί στην Καρδίτσα
Την ίδια ώρα, σάλοε προκλήθηκε από την υπόθεση που αποκαλύφθηκε 
έπειτα από τυχαία παρατήρηση ότι έλειπε η σφραγίδα γιατρού από ορι
σμένα έγγραφα που συμπληρώνουν οι πολίτεε λίγο πριν εμβολιαστούν 
στην Καρδίτσα, στο εμβολιαστικό κέντρο Παλαμά.Όλα ξεκίνησαν από μια 
υπάλληλο η οποία βεβαίωνε στο σύστημα εμβολιασμού ότι πολίτεε εί
χαν κάνει το εμβόλιο, χωρίε αυτοί να έχουν βρεθεί καν στο εμβολιαστικό 
κέντρο. Γίνεται λόγοε για τουλάχιστον 47 εμβολιασμούε. Η ίδια, παρα
δέχτηκε τελικά την εμπλοκή τηε μετά την ΕΔΕ που διατάχθηκε. Μετά το 
συμβάν, ο υπουργόε Υγείαε θάνοε Πλεύρηε ανακοίνωσε ότι... θα έρθει 
«ειδικόε νόμοε για τουε εμβολιασμούε-μάίμού» προαναγγέλλονταε την 
αυστηροποίηση του νομοθετικού πλαισίου για τα εικονικά πιστοποιητικά.
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1  Γκρίνιες εντός ΣΥΡΙΖΑ για τους
βουλευτέςδιαδηλωτές της ΠΟΕΔΗΝ

Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 1,8 Ημερομηνία
έκδοσης:

06-09-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

967.5 cm² Κυκλοφορία: 6345

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Γκρίνιες εντός ΣΥΡΙΖΑ 
για τους βουΑευτές- 

διαδηλωτές 
τηςΠΟΕΔΗΝ

► ΣΕΛΙΔΑ 8
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1  Γκρίνιες εντός ΣΥΡΙΖΑ για τους βουλευτέςδιαδηλωτές της ΠΟΕΔΗΝ
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 1,8 Ημερομηνία

έκδοσης:
06-09-2021

ΕΣΩΚΟΜΜΑΤΙΚΕΣ ΑΝΤΙΔΡΑΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΑΡΟΥΣΙΑ 4 ΒΟΥΛΕΥΤΩΝ ΣΤΗΝ ΑΝΤΙΕΜΒΟΛΙΑΣΤΙΚΗ ΔΙΑΔΗΛΩΣΗ ΤΗΣ ΠΟΕΔΗΝ

Σε θολά νερά 
ο ΣΥΡΙΖΑ για 
τα εμΒόϋια

Αναψε αλάρμ στον ΣΥΡΙΖΑ, καθώς επισήμως δίνει κατεύθυνση υπέρ των εμβολίων, αλλά ανάβει... φλας στους 
αντιεμβολιαστές, όπως έδειξε και η παρουσία των Παύλου Πολάκη, Ραλλίας Χρηστίδου, Χαράς Καφαντάρη και της 
αναπληρώτριας τομεάρχη Υγείας του ΣΥΡΙΖΑ Δώρας Αυγέρη στη διαδήλωση της ΠΟΕΔΗΝ.Ι

σχυρές αντιδράσεις στο εσω
τερικό του ΣΥΡΙΖΑ προκαλεί π 
συμμετοχή τεσσάρων βουλευ
τών του κόμματος στις διαδηλώσεις 

των αντιεμβολιαστών, την ώρα που 
η αξιωματική αντιπολίτευση προ
σπαθεί να πείσει την κοινή γνώμη 
ότι π θέση της υπέρ του εμβολια
σμού είναι καθαρή.

Το γεγονός, δε, ότι στην δια
δήλωση της ΠΟΕΔΗΝ κατά του 
εμβολιασμού των υγειονομικών 
συμμετείχαν, πέραν του Παύλου 
Πολάκη, της Ραλλίας Χρηστίδου, 
της Χαράς Καφαντάρη, και η ανα- 
πληρώτρια τομεάρχης Υγείας του 
ΣΥΡΙΖΑ Δώρα Αυγέρη, καθιστά τη 
διαβεβαίωση του κ. Τσίπρα, του 
κ. Ξανθού και άλλων κορυφαίων 
στελεχών του ΣΥΡΙΖΑ περί καθα
ρής θέσης του κόμματος υπέρ του 
εμβολιασμού, και δη του υποχρεω
τικού εμβολιασμού των υγειονομι
κών, πολιτικό ανέκδοτο.

Επικρίσεις
«Λάθος σήμα προς την κοινωνία» 
χαρακτήρισε η εφημερίδα «Εποχή» 
το γεγονός ότι οι τέσσερις βουλευ
τές του ΣΥΡΙΖΑ διαδήλωσαν κατά 
του εμβολίου στη συγκέντρωση της 
ΠΟΕΔΗΝ, απηχώντας τις θέσεις της 
μεγαλύτερης κίνησης της εσωκομ
ματικής αντιπολίτευσης, των 53+.

Σε αντίθεση με τα όσα λέει ο κ. 
Τσίπρας περί καθαρής θέσης υπέρ 
του εμβολιασμού, συνεχίζοντας να 
κλείνει το... μάτι στους αντιεμβο- 
λιαστές παρέχοντάς τους πολιτική 
στήριξη, η «Εποχή» επισημαίνει ότι 
«ήταν λάθος σήμα και μάλιστα σο
βαρό από την πλευρά των τεσσά
ρων βουλευτών του ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. 
που παραβρέθηκαν, και μάλιστα ως 
αντιπροσωπεία του κόμματος, στη 
συγκέντρωση της ΠΟΕΔΗΝ και ση
μειώνει: «Θολώνει την καθαρότητα 
της καμπάνιας υπέρ του εμβολια
σμού και διευρύνει το χώρο επιρρο
ής στις ανορθολογικές θέσεις του 
Π. Πολάκη, που εκμεταλλεύονται 
κατά κόρον οι “έξυπνοι” τροφοδό
τες του αντι-ΣΥΡΙΖΑ ρεύματος».

Εσωκομματικά πυρά
Είναι, δε, αξιοσημείωτο και αποτε
λεί σημείο έντονης κριτικής στους 
χειρισμούς της ηγεσίας του ΣΥΡΙΖΑ 
από την εσωκομματική αντιπολίτευ
ση το γεγονός ότι επισήμως ο ΣΥ- 
ΡΙΖΑ λέει πως είναι υπέρ της υπο-

χρεωτικότητας στην Υγεία-δομές 
πρόνοιας αλλά και της προσωρινής 
απόλυσης και της στέρησης μισθού 
και από την άλλη στηρίζει τις κινη
τοποιήσεις των αντιεμβολιαστών. 
Σε όλους όσοι από τον ΣΥΡΙΖΑ λένε 
μάλιστα πως στηρίζουν τα εργασι
ακά αιτήματα των υγειονομικών 
αλλά όχι την αντιεμβολιαστική στά
ση τους, η «Εποχή» αναφέρει: «Αν 
οι βουλευτές που παραβρέθηκαν 
ήθελαν να βοηθήσουν τους υγει
ονομικούς, μπορούσαν να επισκε- 
φτούν ένα, π.χ., νοσοκομείο ή ένα 
ΕΚΑΒ και να δείξουν την αλληλεγ
γύη τους».

Το θέμα παίρνει διαστάσεις στο 
εσωτερικό, ιδιαίτερα μετά το «θέ
ατρο» που παίχτηκε στην τελευταία 
συνεδρίαση του Πολιτικού Κέντρου 
του ΣΥΡΙΖΑ ανάμεσα στον Αλέξη 
Τσίπρα και τον Παύλο Πολάκη - και 
τελικά όλους όσοι παραβρέθηκαν- 
με τον δήθεν «πάγο» που επιχειρή- 
θηκε να μπει στον κ. Πολάκη, αλλά 
δεν μπήκε ποτέ.

Παραλήρημα Πολάκη
Από τότε και μετά ο κ. Πολάκης συ
νέχισε και συνεχίζει το αντιεμβολι- 
αστικό του παραλήρημα εντός και 
εκτός Βουλής, συνεχίζει τις αντιεπι
στημονικές «συμβουλές» για χρήση 
πειραματικών φαρμάκων με εξα
κριβωμένες σοβαρές παρενέργειες. 
Οι θέσεις αυτές προκαλούσαν ήδη 
εσωκομματικές αντιδράσεις, που 
ενισχύθηκαν με τη συμμετοχή του 
Π. Πολάκη, της Δ. Αυγέρη, αλλά και 
των Ρ. Χρηστίδου και X. Καφαντάρη 
στην αντιεμβολιαστική διαδήλωση 
της ΠΟΕΔΗΝ.

Σε δύο βάρκες
Το θέμα λαμβάνει, δε, ακόμα μεγα
λύτερες διαστάσεις, με δεδομένο 
ότι ο αρχηγός του ΣΥΡΙΖΑ παρα
χωρεί σήμερα προγραμματισμένη 
συνέντευξη εφ’ όλης της ύλης στο 
κεντρικό δελτίο του τηλεοπτικού 
σταθμού OPEN. Θα ερωτηθεί; Και 
αν ερωτηθεί, τι θα πει τώρα που 
το επιχείρημα περί στήριξης των 
εργασιακών δικαιωμάτων των 
υγειονομικών έχει ήδη ακυρω
θεί από τη φίλη προς τον ΣΥΡΙΖΑ 
εφημερίδα «Εποχή». Και πώς ο κ. 
Τσίπρας θα πείσει τους πολίτες ότι 
ο ΣΥΡΙΖΑ στηρίζει τον εμβολιασμό 
και τον υποχρεωτικό εμβολιασμό 
των υγειονομικών, όταν δεν μπορεί

ΚΡΙΤΙΚΗ ΑΠΟ «ΕΠΟΧΗ» 
Htav rl00os σήμα και 

μάλιστα σοβαρό από την 
πλευρά των τεσσάρων 

βουλευτών του ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ.
που παραβρέθηκαν, και 

μάλιστα cos αντιπροσωπεία 
του κόμματο5, στη 

συγκέντρωση ins ΠΟΕΔΗΝ

να πείσει τα στελέχη του ΣΥΡΙΖΑ; 
Πώς θα στηρίξει το επιχείρημα 
περί δήθεν περικοπής εργασιακών 
δικαιωμάτων μέσω... πανδημίας, 
όταν ο στενός του συνεργάτης και 
η αναπληρώτρια τομεάρχης Υγείας 
του κόμματος διαδηλώνει κατά του 
εμβολίου;

Και μάλιστα όταν δίνει συνέντευ
ξη για να λανσάρει την καμπάνια 
του ΣΥΡΙΖΑ υπέρ του εμβολιασμού,

θέλοντας να στηρίξει και το δριμύ 
κατηγορώ κατά της κυβέρνησης;

Στη συνέντευξη στο OPEN, ο 
κ. Τσίπρας δεν θα μιλήσει βεβαί
ως μόνο για τον εμβολιασμό. Θα 
επιχειρήσει να απαντήσει και στο 
τι έγινε με τον κ. Αποστολάκη, θα 
επιχειρήσει να χρεώσει στην κυβέρ
νηση το κύμα ακρίβειας στα καύσι
μα, στο ρεύμα και σε διάφορα άλλα 
βασικά προϊόντα κ.λπ. ■
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